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ezenkívül a kommunista Ifjúsági szövetség nevelőmunkájának do­
kumentumai is helyet kapnak a gyűjteményben, a szeminárium Rész­
vevői október 25-én ismerkednek meg a tárlat anyagával, majd 
két nappal később dunaujvárosba látogatnak, ahol fölkeresik a 
vasmüvet, valamint a szakmunkásképzés helyi intézményeit, a •_ 
városban ezenkívül meonezik a szakma ifjú mestere: s. ^ a.< m u ki 
váló tanulója, továbbá a ki minek mestere? mozgalmakról készí­
tett filmeket.

ő

a tanácskozás anyagát a demokratikus ifjúsági vlLagszövet 
nyíjeven kiadja, /mti/ség több

Db 2. műtermi fény az országház kupolacsarnokában

1967. október 19. :i sp/gk-ju le
.

az országház műszaki osztályának megbízásából érdekes 
tanulmány készült a parlament kupolacsarnokának korszerű meg- 

világításáról, a világítástechnikai állomás és a magyar rádió 
és televízió szakemberei dolgozták ki a tanulmányt, ameuynei alap­
ján nagy fényerojü, parabolatükrös lámpákat szerelnek lei. az 
egy kilowatt teljesítményű lámpák szinte fotómüterrr.i fény- 
özörmel árasztják maid el a kupolacsarnokot, a fotósok es filme­
sek Így örökvaku vagy jupiterlámpa nélkül is kifogastalan fel­
véteteket készíthetnek, s nem zavarják Lámpájuk villanásaival a 
kupolacsarnokban tartott események részvevőit, a tanulm-ny szerzői 
körültekintő javaslatot tettek a L%mpák elhelyezésére is. 

a jelenlegi lámpák ugyanis akadályozzák a fotó- -s f i Lrr.f el v e Le­
ieket, mert csak közeli fényképezéssel lehet megoldani, hogy ^ 
az alacsonyan levő fényforrások .ne kerüljenek be a képbe, e,-ért 
az uj lámpákat a kupolacsarnok emeleti galériájára szerelik -et, 
a felülről vetített fénysugarak pedig mar nem vakítják el a 
fényképező-, f elvevőgépek és tévé-kamerák objektív ját. az u 
tanulmány alapján előre látható lag jövő évben k«fbl sor a 
csarnok uj világítástechnikai berendezéseinek fölszerelé­
sére. /mti/
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bb 3. tizenkettővel kevesebb tanuló jut egy-egy osztály­
teremre a fővárosban - újabb építkezésekkel enyhítik a még min­
ői t zsúfolt iskolák gondjait

1 hi/gg szb sr

öt év alatt több mint negyvenezerre! csökkent a budapesti 
általános iskolások száma - állapították meg a fővárosi oktatá­
si szervek. az úgynevezett demokráfial hullám jelenleg a felső­
tagozatos osztályokban jelentkezik, s a helyzet várhatóan az 
1970/71= tanévben válik ismét kiegyensúlyozottá, az utóbbi évek­
ben nagymértékben megnövekedett a napközi otthonok iránti igény 
is. öt évvel ezelőtt körülbelül 1100 napközis csoport működött, 
most ez az arány megközelíti az 1500-at. a megnövekedett lét­
számhoz 640 önálló napközis helyiség áll rendelkezésre, a többi 
tanulót osztálytermekben kellett elhelyezni, a létszám a napkö­
zis csoportokban is fokozatosan csökken, jelenleg 28,5 az átlag.

annak ellenére, hogy az egy-egy osztályteremre jutó tanú Lók 
száma a korábbi 57-ről körülbelül 45-re csökkent a fővárosban, 
egyes kerületekben változatlanul gond a zsúfoltság, pestlőrin- 
cen például - amint a tanács végrehajtó bizottsága megállapítot­
ta - a helyi gyermeklétszám apadásával nem enyhült az általános 
iskolák helyzete, mert az utóbbi években a kerületi lakosság 
száma - jelentős részben az uj Lakótelepek kialakulásával - több 
mint 22 000-rel növekedett, s a ,,népmozgalmi többlet,, jelentős 
hányada gyermek. a fővárosi tanács 1970-ig ugyan több mint 

200 uj általános iskolai tantermet létesít budapesten, azonban 
szükség van a kerületek anyagi erejére is. pestimrén például az 
Irén utcai általános iskola épületének bővítése szerepel a he­
lyi tervben, - ez a munka mintegy öt és félmillió forintba ke- 
rü L, s - az ady entire úti napközi otthon is tágasabb Lesz a 
mintegy 700 000 forint értékű korszerűsítés után. még ebben a 
tanévben felépül a thökcly úti uj kisegítő iskola négy és félmil­
lió forint költséggel, s a brassó utcai általános iskolában 
uj napközi otthont létesítenek.

rákospalota-pestujhelyen is a népesség gyarapodásának meg­
felelően bővítik, korszerűsítik az oktatási intézmények háló­
zatát. a dózsa györgy utón 12 millió forint költséggel felépülő 
gimnázium 16 tantermében több mint 600 diákot oktatnak majd, a 
Kossuth Lajos utcai iskolát korszerűsítik, pefejezik a Lenin úti 
iskola építését, s felújítják a kozák téri tanintézményt, /mti/

1967. október 19,
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Db 6. dokumentumfilm, jubileumi album, kiállítások - az mhsz 
készülődése a forradalmi évfordulóra

i vt/j-ju sr La 1967. október 19.

központja, 
ek a nagy októ-1a

budapesti és vid ki szervez te egyaránt
béri szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplésére, 
a szövetség filmcsoportja ,, egyenes utón,, címmel dokumentum­
filmet készített, ebben a 80. évét már betöltött nyugdíjas, ma 
is munkásőr kálmán László története példázza a magyar internaci­
onalisták változatos, küzdelmekkel teli életútját, részvételű- 

forradalom győzelméért vívott harcokban, az évforduló 
Letére ,, félévszázad képekben,, címmel jubileumi 
t is kiaei az mhsz országos elnöksége, az albumban csak­

nem 150 eredeti dokumentumból összeállított f elvétel gyű j temeny 
illusztrálja a szovjetuniónak félévszázad alatt megtett utjai, 

a nagy októberi szocialista forradalom nemzetközi hatását, a 
biborszlnü ég alatt,, címmel megjelent több mint százoldalas 

könyvecske számos visszaemlékezést tartalmaz, amelyeket egykori 
vöröskatonák, internacionalisták, veterán harcosok mondottak el 

50 év előtt világtörténelmi eseményekről.

fé­

két a

az

a xi. kerületi mhsz szervezet a budapesti műszaki egye­
temen rendez kiállítást ,, a szovjetunió szerepe a népek fel­
szabadításában, , címmel„ fényképeken, modelleken bemutatják a 
korszerű harci eszközöket is. a xviii. kerületi szervezet rende­
zésében pestlő Incén nyílik hasonló j llegü kiállítás, amit 
haditechnikai emutatóval kötnek egyb . a gazdag anyag szamot 
ad arról, hogy az októberi forradalom vörös hadserege mivé fej­
lődött az elmúlt 50 esztendő alatt, ismerteti a szövetség honvé­
delmi nevelőmunkáját, s polgári védelmi oktatás módszereit

is.

Szabolcs megyében vándorkiállítás nyílt, amelyet nyiregy- 
házán kívül a megye más városaiban és járási székhelyein is be- 
mutatnak. a fotódokumetumokból rendezett kiállítás felidézi 
a nagy októberi szocialista forradalom eseményeit, az azt köve­
tő időszakot, a magyar internacionalisták szerepét, képét ad 
emellett a magyar tanácsköztársaságról, továbbá a magyar náphao- 

kűlönböző fegyvernemeinek életéről, a megyei mhsz teve*eny-sereg 
ségéről is.

/ folyt, köv./
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előkészítő tanfolyamok felvételi vizsgára

'

bb 4.

í fe/hné szb sr

a budapesti műszaki egyetem hat karán november második fe­
lében megkezdődnek matematikából és fizikából az előkészítő 
tanfolyamok a felvételi vizsgára, az építészmérnöki karon 
rajzból is indítanak előkészítő tanfolyamod a 234 órás tan­
folyamra jelentkezhetnek mindazok, akik elvégezték közép is­
kolai tanulmányaikat és az egyetem nappali, esti vagy leve­
lező tagozatára kérik felvételüket.

a jelentkezéshez szükséges nyomtatványt a választott kar 
dékáni hivatalában szerezhetik be. a jelentkezési lapokat no­
vember 10-ig az illetékes dékáni hivatalhoz kell eljuttatni, 
/mti/

1967, október 19.

w

újabb értékes dokumentumok kerültek elő: arany já- 
és ferenc józsef császár levele révfü Löpön

a vid-fm/sk szb ká

bb 5. 
nos

1967.október 19.

begke László révfülöpi iskolaigazgató vezetésével régi 
iratokat, dokumentumokat gyűjtenek a balaton-vidéken, a 
napokban a pauler-család badacsonytornajon élő Leszármazot­
tadnak iratgyüjteményéből újabb értékes dokumentumok kerül­
tek révfülöpre.

.

megtalálták többek között arany jános 1871-ben kelt 
levelét, amelyben - mint a magyar tudományos akadémia főtit­
kára - értesíti dr. pauler tivadart az akadémia tagjai sora- 
oa történt felvételéről, előkerült ferenc józsef csa/z^á r 
1878. június 30-án aláirt levele is pauler tivadar kinevezé­
séről magyar igazságügyminiszterré.

sá1
a pauler-hagyatékban megtaláltak a kancellária - ugyan­

csak ferenc józsef idejéből származó - levelét is, amelyben 
igazságügyminisztert elmarasztalják a magyar sajtó­

cikk meg j elenésé-
a magyar 
ban néhány 
írt. /mti/

megengedhetetlen hangnemű 1 ti *
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* bb 6. / dokumentumfilnu .. 1. folyt. /-j u

az mhsz Somogy megyei etn ksége é 
zottság a közelgő évforduló alk Imából m z 
ságban dolgozó dálmagyarországi fiatalok találkozóját, 
ban egyebek közt mezőgazdasági és honvédelmi szellemi vételkedo 
is szerepel. az esemény színhelyén, nagybajomban - ahol külön­
ösen súlyos harcokat vívtak a felszabadító szovjet katonák - 
a találkozó részvevői megkoszorúzták az elesett szovjet hő­
sök emlékművét, majd az összejövetel kulturális műsorral zárul, 
/mtl/

bi -a megyei
a

a program­

od 7- vagont osztogat ók at Ítéltek el 

i bc/lk-ju sr la 1967. október 19

vagonfosztogatók ügyében Ítélkezett a központi kerü­
leti bíróság, az ügyben felelősségre vont személyek közül nagy 
gyula, 25 éves tolatásvezető, koós ferenc, 20 éves kocsirendező 
és somod! Lajos, 26 éves kocsirendező hosszabb ideje dolgozott 
a máv budapest soroksári úti pályaudvarán, somod! javasla­
tára megállapodtak , hogy értékesebb árukat tartalmazó teherkocsi­
kat felnyitnak, s az elvitt holmikat egymás között szétoszt­
ják. a megállapodást követően folyamatosan fosztogattak, s mint­
egy 40 000 forint értékű árut Loptak el, főleg ruházati cikke­

ket, takarókat, gumimatracokat, a jogtalanul eltulajdonított 
árukat részben értékesítették, részben maguk használták.

a bíróság mindhármukat kétévi szabadságvesztésre, két 
orgazda bűntársukat pedig tiz, illetve nyolchónapi 
felfüggesztett szabadságveszté re Ítélte, /mtl/
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:ukkörök a külkereskedelmi pálya iránt érdeklődőknek 

. r e /h n é/s r/g y/t a

> ,

1967. október 19.

ősszel ismét megindulnak - ezúttal már 14 kerületi közép- 
iskolában - az idegennyelvü szakkörök.

év re nyu-az érdekes kezdeményezés története még a múlt 
Ltk vissza, az ötlet a felsőfokú külkereskedelmi szakiskolá­
ban született: a kisz tagjai elhatározták, hogy a külső, tőként 
munkás lakta kerületek középiskoláiban idegennyel. vü szakköröket 
szerveznek a fizikai dolgozók - tehetséges, külkereskedelmi 
pálya iránt érdeklődő - gyermekei számira, célul tűzték ki * 
hogy megkönnyítsék ezeknek a tanulóknak a felkészülését

|

a kül­
kereskedelmi szakokra, ahol korábban aránylag kevés volt a mun­
kás-paraszt szülők gyermeke, az elhatározást tett követte, az 
idegennyelveket legjobban tudó kisz-isták készséggel vállalkoz­
tak a szakkörök vezetésére, annál is inkább, mert többükben

is szunnyadtak.tanári ambíciók» 9 > f

tiz külső kerület középiskolájának igazgatóihoz fordultak 
kérték, hogy az iskolai kisz segítségével írják össze a fi­
zikai dolgozók tehetséges gyermekeit, akik érdeklőének a kül­
kereskedelmi pálya iránt, a fiatalok kezdeményezését felkarol­
ták a helyi pártszervezetek is. az összefogás eredményeként 
nyolc kerületben összesen 17 szakkör jött Létre: hét német, öt 
angol, négy orosz és egy 
szonylag csekélyebb szama azzal magyarázható, hogy Legtöbb he­
lyen működik már ilyen az iskola szervezésében.

a hallgatók a felsőfokú külkereskedelmi szakiskola ok­
tatóinak irányításával végezték munkájukat. Legfőbb igyekezetük 
irra irányult, hogy az összejöveteleket érdekessé, közvetlenné 
tegyék; fejlesszek a diákok nyelvi készségét, a hallás utáni 
megértést és biztonságot adjanak az idegennyelvü társalgáshoz.

! francia-kör. az orosz szakkörök vi~

r

a munka kezdetben nem volt könnyű. a szakkörvezetők közül 
többen tapasztalták, hooy sok a kezdő, aki bár szeretne, de 
nem tud részt venni a társalgásban, ezért sűrítették az össze­
jöveteleket, szinte hetente jártak ki az iskolába, és nyelvórá­
kat tartottak, hogy pótolják a fiataloknál a hiányosságokat.

/folyt, köv./ 
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mI-’• - 11. hazánkban eddig ismeretlen vírusok okozzák a kukorica

torz növekedését

d -kz/sk/ká/gy/bs
1967, október 19,

l

1

az utóbbi években egyre gyakrabban találkoznak a tér—
torz növésűméláit alacsony törzsű kukoricákkal, a:nel yek 

alig vagy egyáltalán nem hoznak termést, a különös jelenség 
magyarázatát keresve dr. szirmai János, a növényvédelmi 
kutató intézet osztályvezetőj e megállapította, hogy ezt a 
gyakran levél esikosodássál is együttjáró torz növekedést egy 
eddig hazánkban ismeretien, de rohamosan terjedő virus okozza 
a jelenség annál inkább is figyelemre méltó, mivel a vizsgá­
latok szerint a hazánkban termelt összes kukoricák között mind­
össze csak három keszthelyi hibridkukorica faj táj előlinél ta­
pasztalható rezisztencia, a növényvédelmi szakemberek felhív­
ták a növénynemesi tők figyelmét a fajtajelöltek és a hibridek 
rezisztenciájának kialakítására./mtl/

» 9 * *

ötven év küzdelem a háború nélküli világértbb. 13. - tör-9 9 9 9
ténelmi szabadegyetem Szolnokon

viti-fm/tné/ká/gy/bs 1967, október 19.

a nagy októberi szocialista forradalom jubileumi tisztelő­
ét ven év küzedelme a háború nélküli világérttere

történelmi szabadegyetemet indít novemberben a tit Szolnok me­
gyei szervezete, a szabadegyetem keretében filmvetítéssel 
kisért hat előadás hangzik el a győztes októberi forradalom 
előzményeiről, a történelem Legnagyobb proletár fegyvertényé­
ről, a szovjetunió küzdelméről az európai kollektív biztonság 
megteremtése érdekében,/mti/

oimmeL9 9 9 t

ob. 12. felszabadulási emlékművet és uj városközpontot avatnak 
november 7-én Salgótarjánban

a vid-ím/tné/ká/gy/bs
1967. október 19,

a régi város 
után most már

salgótarj 
épületének szana 
az uj városközpont modern panorámája.

/folyt, köv./ 
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8. / szakkörök .... ;. folyt./ gy

.-• aguk eredménye máris megmutatkozik: a szakkör tagjai kö­
zül többen jelentkeztek felvételre az idegennyelvü Levelezői, 
valamint az áruforgalmi szakra.

a jó elgondolás kezdeti megvalósítása életképesnek bizo­
nyult, az 1967-1968-as tanévben még szélesebb körben folytat­
ják a megkezdett munkát az eddigi tapasztalatokat felhasználva 
/mtl/

bb. 9. irodaház a hortobágyori központi fűtéssel 

vid-szf/sk/ká/gy/bs
1967. október 19.

a hortobágyi állami gazdaság részére központi irodaház 
épült a vasútállomással szemközti területen, az irodaház­
ban üzemi ebédlő, konyhai melegítő és tálaló, valamint rö­
vidhullámú rádióközpont is helyet kapott, kazánházat is épi 
tenek, amely központi fűtéssel látja él az irodaházat, a 
pusztán ez az első központi fűtésű épület, az uj rá oiőto run y 
rövidhullámú rádióösszeköttetést teremt a gazdaság körzetei­
vel, valamint a közhonti gépműhely mozgó műhelykocsijával. 
/mtl/

43

bb. 10. parkosítják salgóvár környékét 

vid-kz/sk/ká/g y/g y/bs
1967. október 19 .

parkosítják az országos természetvédelmi hivatal és 
a hazafias népfront nőgrád megyei természet- és műemlék-véneim! 
akcióbizottságának kezdeményezésére védetté nyilvánított sál gá­
zár környékét. a gyorsan növekvő idegenforgalom igényeinek meg­
felelően sokezer facsemetét és díszcserjét ültetnek el a kör-' 
nyező hegyhátakon, a hamarosan újra megnyíló, korszerűsített ás 
bővített sál gól menedékház környékét is diszscseriékkel ülte­
tik be./mti/
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2 r.yirc <qLen éVSÍVifc ic:-t -.1 LI : - ■ t Jr-Ut kárt OKOZOtt a
»sáoí üzaaeknek £ cstxny* ;.;c nu@yz*iKlx ontó tom yl te- 

r6:. összegyűlt, cti . ;«ylrvii^ö.,, nevezett csapadékvíz, 
eszt&slcjet okozd v$zekőt íov«s.-y « tér»"«etáí> szzig6- 

■ -uba állította*; nyíregyháza, ronoö,. vajé és szuxely 
i'.wi ;éucrh határával". Kiépült ögy-Cvy kdumetyr
bbf •, ti a dók ép ess d§L vízterelő. r-: szeke-.m összegyűjtői;
tiékr-X ÍZ dór,.. ZilY-ZKí r ,--r ?.«pt O If.riO ., y Sajtul £:-
nyc y.ú í ÖhÖvíJ ' Cl r-. r. '.-r-Ct? i f í> if XÍÁ« _ töt-'.a-
Kót Ckúző v3 Zfckc-i tzricLCkoi, 6 ;á: -ólok döntőm káslSkl 
tcyhexö táblák 20 százalékkal íóou termést hoztak az á t_a.;0C~
náfcj, - a betakarítási mérleg szerint a tárolók, Illetve az ön­
tözőtelepek javára Írható többletnyereség együttes értéke meg­
haladja a hatmillió forintot, a kedvező tapasztalatok nyomár 
a napokban újabb, együttesen hatmillió köbméter víz befogadásh- 
ra alkalmas tárolók építőséhez fogtak hozzá a szatmári eraö - 
haton és a beregben. az uj tárolókkal újabb 4 000 holdon terem­
tik meg az öntözés lehetőségét./inti/

ft '. r, :* xl

- C K

bb. 15. brikettet préselnek a várpalotai Lignitből

b vid-szf/sk/ká/gy/bs

a rugalmas Iparszervezés jó példáját mutatja a várpalo­
tai szénbánya vállalat, amely gyors intézkedéssel elhárította 
a legnagyobb vevőjének ,.hűtlenségéből,, keletkezett nehézsé­
gei t. a nehézségek abból adódtak, hogy a Közeli péti nitrö­
gén müvek végérvényesen áttért a földgáz felhasználására és ez­
zel feleslegessé vált a várpalotai szénpor, amelyet addig hasz­
nált. a ,,hűtlenség,, azonban nem érte váratlanul a szénbánya 
vezetőit, gyors intézkedési tervet dolgoztak ki a földgáz által 
kiszorított lignit értékesítésére.

az alacsony kalóriaértékű lignitet nehéz hasznosítani, 
ezért úgy döntöttek, hogy brikettgyárat építenek várpalotán 
a lignit feldolgozására.
öriíkettgyár feleslegessé vált présgépeit és más brikettgyári 
műszaki berendezéseket is költöztetnek várpalotára.

/folyt, köv./

9. 25/g y

1967. október 19.

átveszik a megszüntetett pestvidéki
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tó. 12. / felszabadulási emlékművet.... 1. folyt./ ÖV

a kct •reietes szakszerve -éti székház, a kibencemeletes narancs 
s:,-3. Lvda, a képzőművészeti- és könyv eoolttiíal, illetve az u j 

i könyvtárral egybeépült művelődési palota 
összesen 197 lakásos épület és az átadás előtt levő mo~

, a nyoleemele-ll'tr
tes
corn üzletkombinát szegélyezi az uj városközpont főterének 
észEKi, keleti és déli oldalát, nyugatról pedig a régi ta~ 
rácsköztársaság tér parkszigete határolja, közvetlenül befe­
jezés előtt áll a mintegy 15 ezres tömeget befogadó uj főtér 
műkő-márvány szegülyezésü betonkockáinak elhelyezése, elkészülr 
az ül városközponti főtérre kerülő monumentális felszabadulá­
si emlékmű betonaljazata, s megérkeztek az emlékmű elsfő kőe­
lemei is.

Salgótarján uj városközpontját a nagy októberi szocialis­
ta forradalom 50. évfordulójának ünnepségein avatják, a november 
6-1 ás 7-1 ünnepségeken Leplezik le a megyei tanács székháza e~ 
Lőtt! parkban Lenin szoborportréját, a főtéren pedig ekkor avat­
ják az uj felszabadulási emlékművet - somogyi józsef kossuth-di- 
Jas szobrászművész alkotását, az emlékmű kompozíció arányaira 

jellemző, hogy az egyik nőalak felemelt kezében tartott galambok 
súlya több mint két mázsa.

országos^ viszonylatban egyedülálló lesz az uj főtér meg­
világítása, 24 méter magas, karcsú vasszerkezetű torony tete­
jén 24 - egyenként egy kilowattos - j ód-lámpa árasztja máj ti 
a fényt a nagyki terj edésü térre./mti/

!eb. 16. tizenkétezerrel több hízott sertés fejér megyéből 

vi ti-kz/s k/ká/gy/b s

a sertésfelvásárlási árak rendezésének kedvező hatásaként 
a tavalyinál tizenkétezerrel több sertést hizlalnak a fejér me­
gyei közös gazdaságok. a javuló tenyésztési kedvre alapozottan 
a megyei irányitó szervek intézkedéseket tettek a sertés te­
nyésztés fejlesztésének további elősegítésére, a cél az, hogy a 
jelenleg 157 000 helyett a harmadik ötéves terv végéig évi 
200 000 hízott sertést adjanak a megye közös gazdaságai piac- 
ra./mti/

í
1967. október 19.
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bb. ’}. interjú rozsgyes tvenszkij-el 

t t!/tiTj/gy/bS
1967. október 19.

/ - tiz év óta a szovjetunióban tál<?jars ősszel megrendezik
s^bstászfet napját, millió és millió vers barát örömére, idén, 
i félévszázada győzött forradalom jubileumi esztendejében, a 
vé'-ek ünnepe egyhetes eseménysorozat í-!í bővül - mondta a szov 
költőküldöttséggel budapesten tartózkodó rabért rozsgyesztven. 
akitől az mtl tudósítója a magyar Írók szövetségében kért in­
terjút.

- egy időben az évforduló mis központi ünnepségeivel, a 
poézis demonstrációját is novemberben rendezzük meg a szovjet­
unió valamennyi köztársaságában, klubokban, könyvtárakban 
szinte mindenütt szavaiéestek lesznek, nincs olyan költőnk,aki 
ilyenkor ne találkozna a közönséggel. a verskedvelők sokmil­
liós táborához képest kicsiny, de ennél fogva talá.i legbenső­
ségesebb fórumai az élőszóban szárnyaló Lírának: a könyvüzleti,' 
egyébként a publikum előtti versmondás nálunk nagy események - 
tői, ünnepektől függetlenül is állandó pezsditője a kulturális 
életnek. kötetményeik személyes előadására rengeteg meghívást 
kapnak a költők, az én noteszomban is sűrűn sorakoznak a ,,fel 
lépések,, időpontjai, legutóbb a budapesti látogatás előtt né­
hány nappal moszkvában a Csajkovszkij teremben szerepeltem, 
szavaltam - kétezres hallgatóságnak, a novemberi költői hét 
impozáns befejezéseként a 14 000 személyes sportpalotában ta­
lálkoznak majd a verselők és a költészet barátai.

r.

- melyik verseit adja elő legszívesebben?

- amelyiket hallani kívánja a közönség: mindegyik poémá­
mat ,,kívülről,, tudom, az eddig megjelent tíz kötetemből - 
hangzott robert rozsgyesztvenszkíj válasza./mti/
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?7. szocialista brigádtagc-k segítik az egyedülálló öreg eke 
hódmezővásárhelyen

víg-fm/sk/ká/gy/bs

bb.

1967. október 19.

a hódmezővásárhelyi divatkötöttárugyár szocialista brigád­
jai a város 36 egyedül evő, megrokkant, idős Lakosának gondozó 
sár-a vállalkoztak, a ,,május 1,, az orsozó és wss szocialista 
brigádok tagjai rendszeres vendégek a 70-30 éves embereknél. .. 
tél beállta előtt elvégezték náluk a nagytakarítást, be­
szerezték tüzelőjüket, felújították ruhaneműiket és sok más se­
gítséget is nyújtottak./mti/

ft
:

"

abb. 18. százötvenezer kövér liba háztájiból 

vid kz/sk/ká/gy/bs

napinta 11 000 - 12 000 hízott Libát szállítanak békés 
megye nagyüzemei és háztáji tenyésztői a békéscsabai és az 
orosházi feldolgozóba, ahol az idényben összesen töou mint 
600 000 hízott viziszárnyas<a számítanak, a szállítmányok jó 
részét a megye 26 kiválóan működő Libatenyésztő szakcsoportjá­
nak tagjai, tehát a háztáji gazdaságok adják, a háztáj c porták­
ról feldolgozóba, illetve piacra kerülő hízott libák száma az 
iuén eléri a 150 ezret./mti/

1967. október 19.
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bb. 20. hazaérkezett a magyar rádió és televízió szimf dr.ikus erek ara 

k cl/tm/gy/bs
1967. október 19.

csütörtökön a korahajnali órákban szállt le a ferihegyi 
repülőtérre az a kü töngép, amellyel a magyar rádió és televízió 
szimf ónikus zenekara érkezett haza olaszországi turnéjáról, a 
nagysikerű hangversenykörut állomásai párma, módéna, reggio 
emllla, bologna, brescia és genova voltak, az olasz közönség d 
nyolc koncerten minden alkalommal nagy tapssal fogadta a szín vo­
nalas műsort, amelynek programján többek között brahms oa 
ifítitsutevSeohn, liszt müvek és tartók 3- zongoraversenye is szSí­
péit. a zenekart lehel gyürgy vezényelte, a szólista xusa í z 
bet zongoraművésznő volt. az olasz sajtó nagy elismeréssel irt 
a zenekar produkciójárói./mti/

li

s
roll

bb. 21. közlekedési balesetek 

i fe/lk/gy/bs
1967. október 19.

tragikus baleset történt a hajdúböszörményben a zsemberi 
tanyaközpontban. k. gábor 16 éves szakiskolai tanuló a hajdú­
böszörményi mezőgazdasági gépészképző Szakiskola egyik le- 
vizsgázatlan traktorával halálra gázolta nagy László 6 éves 
gyermeket, a halálos baleset ügyében a felelősség megállapítá­
sára vizsgálat indult.

budapesten a pasaréti ut és a battai lépcső torkolatában 
egy személygépkocsi elütötte az úttesten átszaladó kaj tár László 
8 éves iskolai tanulót, a súlyosan sérült gyermeket a mentők 
kórházba szállították.

a 20. kerületben a Kossuth Lajos utca és az attila utca 
kereszteződésében gyenge István 31 éves gépkocsivezető személy­
gépkocsijával elütötte lovas gyula 87 éves nyugdíjast, aki 
súlyosan megsérült, a sofőr ellen eljárás indult.

a 8. kerületben a könyves Kálmán körút és az üllői ut ke­
reszteződésében schulhof márta 22 éves előadó tilos jelzésnél 
ment át az úttesten és egy tehergépkocsi elütötte, a gyalogos 
súlyosan megsérült./mti/

9.55/gy
14

rUP ,■ -

, öpfeli
Tv

"1#^ ' -
——ijpv.v;1

1

óvói V *.

bblehet gazdaságosabban értékesíteni a szénben
háromnapos szénánkét kezdődött arejlő energiát - 

technika házáoan

t t Vlk/gy/bs
1967. október 19 -

csütörtökön háromnapos ankét kezdődött a technika házó 
ban a szénről. a tanácskozással a magyar kémikusok egyesülete 
és az energiagazdálkodási tudományos egyesület - az ankét ren­
dezői - arra kívánnak alkalmat adni, hogy szakembereink köl­
csönösen tájékoztathassák egymást azokról az eredményül k rőt. * 
amelyek elősegíthetik a széf gazdaságosabb f elhasználása t.

1
j
I

a szén, mint energiahordozó, ugyanis csak akkor,Lehet 
versenyképes az egyre nagyobb teret hódi tó szénhidrogénekkel. 
ha sikerül csökkenteni egyrészt termelési költségeit, más­
részt a felhasználáskor elkerülhetetlenül jelentkező 
fokveszteséget,,. az ankét célja az utóbbi vonatkozásban 
folytatott magyar kutatások és az e téren már elért eredmé­
nyek áttekintése, jelenleg ugyanis országos átlagban a szén 
felhasználási hatásfoka nálunk 65 százalék körül tart, ami 
azt jelenti, hogy a valóban benne rejlő energiának 35 száza­
léka elvész a felhasználás során, viszont az elméleti vizs­
gálatok, sőt bizonyos külföldi erecmények is arra mutatnak, 
hogy nem lehetetlenség a 65 százalékos hatásfokot különböző 
kémiai, fizikai és egyéb módszerekkel 80-82 százalékra növ el­

halás-9 9

ni.

az ezzel kapcsolatos hazai eredményekről és - természe­
tesen - a még megoldandó problémákról a háromnapos tanácskozás 
első kát napján 21 előadásban számolnak be az ankét résztvevői, 
szombatra pedig az elhangzottak vitáját, a következtetések Levonását, 
tehát az ankét eredményeinek és tanulságainak megállapítását 
tűzték napirendre.

a tanácskozást tárttán gus/táv akadémikus, kossuth-tilj as 
egyetemi tanár nyitotta meg./mti/

10.20/gy
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IFbt>„ 23. /dr. Csanádi.... 1. folyt./ gy
gab

a közlekedési zavarok elkerülésére mindent meg kell tennünk,, u 
már most foglalkoznunk kell azzal, hogy nagyvárosainkban az 

bb számban megjelenő 
tegyük a tömegköziek m

\

i

egyre na
, amivel a belső var 

gyedekben gyorsabb és kényelmesebb utazást teremthetünk.
is s e—

7a miniszter hangsúlyozta: örvendetes, hogy a közlekedési 
nroblámák megoldásában, miként ezt a konferencia témaköre is 
mutatja, a Szakemberek mindinkább felhasználják a számi tógép 
njjjtóita segítséget, s Így több alternatíva, variáció közül 
választhatják ki a legjobbat.

a miniszter megnyitó beszéde után a konferencia 
gyobö távlatra történő közlekedéstervezés kérdései hazánkban, 
- városrendezési és közlekedésfejlesztési szempontból 
témakört vizsgálta meg./mti/

a na-»i

című9 9

bb. 24. megkezdődtek a kőbányai orvosnapok 

t ms/tm/zs/gy/bs

csütörtökön a 10. kerületi pártbizottság székházában 
megkezdődött a kőbányai orvosnapok háromnapos előadás-sorozs. 
ta. dr. szabó zol tán egészségügyi miniszter üdvözölte a tu­
dományos ülésszak résztvevőit, s hangoztatta: a gazdag prog­
ramból kitűnik, hogy a kerület orvosainak jelentős része tudo­
mányos munkájával is szolgálja a magas szintű betegellátást.

1967- október 19.

kerület vid­ézőién több egészségűgyi vezető, valamint a 
zetői köszöntötték a tanácskozás résztvevőit, majd megkezdődtél, 
a tudományos előadások, a három napon összesen 94 előadás hang­
zik majd el, amelyek legtöbbjét a 10. kerület kórházi, rendelő 
intézeti, körzeti és üzemi orvosai tartják, előadásokkal szere­

pelnek a kőbányai gyógyszerárugyár, valamin az egyesült gyógy­
szer és tápaszergyár tudományos munkatársa is, ezenkívül az 
orvostudomány számos ismert nevű művelője is előad, Így dr. 
mosonyi László professzor, dr. wittmann István, a balassa jános 
kórház főorvosa, és dr. backhausz richárd, a humán oltóanyag­
termelő és kutató intézet tudományos igazgatója, az előadásokat 
vita követi./mti/
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a miniszter ki rej tette: 
rna már problematikusabb, mint 
gak fejlesztése 
sürgető.

a városi közlekedés - vqy tűrik
2 nagy távolságú közlekedés!

egyedien jelentkeznek, minden városban 
kóznia a városrendezéssel egyidejűleg 
makkal.

*

3l A /. •

külon-külön kell megbi 
a helyi közlekedési probl,-

r-

ms wmmmms?hf|LcAZhIt 8 városi közlekedés olyan túlzsúfoltsága, amikor 
a belső városnegyedekben meg három-négy kilométeres

SeT, tudnak haladni a gépkocsik, nálunk ma rnéo ez nem 
jelentkezik, de a városrendezésnek és a közelkedésféj lesz lés­
nek számolnia kell azzal, hogy nem is olyan sokára 
gon is egymillió gépkocsi közlekedik.

sebes -

mag yarorsza-

/folyt, köv./ 

11.35/gy /kx1 6

#

!

3

%

©

%

' * ** 
*"?

5"X

v.
 o

H
* r

+
t*

ü) 
cn

4

CD
n

ic

l C-



m^i.iü
^ ... ■

w

T^T i

' / ' ' V

■f*.Vr
&'i

•<v kf

Jf '

bb. 25. / u j módszerek.... 1. folyt. / gy

azelőtt a szakosítási és kooperációs kötelezettségek 
vállalása úgy történt, hogy a kgst különböző munkaszervei 
által kjtfldolyozott javaslatok alapján a végrehajtó bizott­
ság vagy az illetékes állandó bizottságok úgynevezett szako­
sítási ajánlásokat fogadtak el. ezekben meghatároztak a sza­
kosításban résztvevő országokat és a szakosított termékek kot.. — 
csönös szállításának mennyiségét, az ajánlásokat az országok 
illetékes kormányszervei elfogadták, és így ezek államközi kö^ 
telezettséggé váltak, az uj rend szerint a gyártasszakositas- 
sal és a kooperációval kapcsolatos kötelezettségeket szerző­
dések formájában vállalják, ezek lehetnek úgynevezett gyar- 
tásszakositási és kooperációs szerződések, megállapodások vagy 
hagyományos kereskedelmi szerződések, ez a módszer jobban le­
hetővé teszi az egyes országok sajátos belső feltételeinek ér— 
vényesitését. amíg eddig a szakosítással kapcsolatos kötelezett- 
ségeket az országok államközi szinten vállalták, most a szer— 
ződéseket az országoknak azok a szervei, vállalatai kötik, a- 
melyek az illető ország belső gazdaságirányítási rendszerének 
megfelelően erre jogosultak, magyarországon - s a kast prsza- 
gok többségében - az érintett termelő, felhasználó és külke­
reskedelmi vállalatok, egyesülések vagy trösztök kötik a szer­
ződéseket. a jövőben természetesen a szakosítási és kooperá­
ciós javaslatokat előkészítő tárgyalásokon is ezeknek a szer­
veknek a képviselői vesznek majd részt.

H
I

i

m

a szakosítási és kooperációs szerződések a jövőben 
komplexek lesznek, nemcsak a kölcsönös szállítások mennyisé­
gét tartalmazzák, hanem meghatározzák a műszaki színvonalat, 
a választékot, az árakat, ezek megváltoztatásának, illetve 
továbbfejlesztésének egyeztetett rendjét, a tudományos-mii- 
szaki és kereskedelmi együttműködés kérdéseit, a kötelezett­
ségek teljesítésének garanciáit és sok egyéb, a maga jogi szer­
ződésekben szokásos feltételt is.

a gyártásszakositás és kooperáció előkészítésének, el­
fogadásának és megvalósításának uj rendje megteremti azokat 
a kereteket, amelyek között az egyes kgst országok - Így ha­
zánk is belső gazdasági mechanizmusuk követelményeit ki­
elégítve vehetnek részt az együttműködés továbbfejlesztésében.

/folyt, köv. /

12.30/gy 
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i uj módszerek a szocialista országok gazdasági együttműkö­
désében - a gazdasági bizottság határozata a kgst szer­
ződések megkötésének hazai rendjéről

bb. 25.

i sl/j/ie/gy/bs 1967. október 19.

1

i

E"ií';i:lsS?3;sEv2s::2Bv:;sí:
s"s::rvil: «^g:::trat:ndő"%mány%zott-

aSSSilF
ján kerülhet sor.

a
ről a kgst

e

a szakos! tá-mint az országos tervhivatalban elmondták, 
si szerződéskötések említett szabályozását a nemzetközi együtt­
működésben végbemenő fejlődés és az uj gazdasági mechanizmus 
eqyfüttesen tette időszerűvé, a kgst végrehajts bizottsága 
29. ütésén intézkedéseket fogadott el a gyartásszakositas és 
kooperáció megjavításáról, ezen az ülésen döntöttek a szako- 
sitás és kooperáció előkészítésének, elfogadásának és vegre- 
haj fásának uj rendjéről, a kgst országok közötti együttműkö­
dés ugyanis az elmúlt nyolc-tíz évben elsősorban a külkeres­
kedelem utján fejlődött, a gyártásban és a műszaki fejlesz­
tésben is voltak bizonyos eredmények, a fejlődés üteme azon­
ban ezeken a területeken nem volt kielégítő., elmaradt a kö­
vetelményektől. magyar kezdeményezésre már a kgst 19. üléssza­
kán elhatározták a módszerek felülvizsgálatát, s ennek nyo­
món került sor az említett végrehajtó bizottsági ülésen 
több jelentős változtatásra, az egyik ilyen fontos vál­
toztatással függ össze a szerződéskötések rendszere is.

/folyt, köv./

12.15/gy
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bb. 25. / uj módszerek.... 2. folyt./ gy

az uj rend ezenkívül biztosítja, hogy a szakosítási és koope­
rációs javaslatok kidolgozása az eddiginél megalapozottabban 
történjék, az érdekelt országok, illetve vállalatok számára 
megfelelő gazdasági előnyökkel járjon, és a vállalt kötele­
zettséget a felek pontosan teljesítsék, a gyártás szakősi tás 
és kooperáció uj rendjét nemcsak a többoldalú, hanem a kgst 
országok közötti kétoldalú kapcsolatokban is alkalmazzák.

az- uj módszerek bevezetése mellett természetesen továo- 
bi erőfeszítéseket Is kell tenni a gyártásszakositás és ko­
operáció gazdasági feltételeinek megjavítására, szükség van 
péicá.ul különböző külkereskedelmi, pénzügyi, valutáris és e- 
gyéb közgazdasági kérdések részletes megvizsgálására és meg­
oldására. ezen a területen is eredmények várhatók, most min- 
uenesetre az a Legfontosabb, hogy hazánkban, az uj gazdasági 
mechanizmus feltételei között vállalataink és gazdasági szer­
veink alaposan tanulmányozzák a nemzetközi együttműködés és 
munkamegosztás lehetőségeit, megismerjék az ebben rejlő igen 
nagy előnyöket, bátor, kezdeményező módon alkalmazzák a nem­
zetközi szakosodás és együttműködés uj módszereit,/mti/

1967. október 19.

lógiai intézet jelenti csütörtökön 13 órakor: 

az évszakhoz képest hideg idő.

a rrieteoro

a sarkvidéki eredetű hideg levegő szerdán ihar s erejű

illllllllB:
StS=éÍ!gaad2LSL??mltr^i'éegv=se^[yLln5a;sZSubkéseK 

elérték a 80-90 kilométer óránkénti sebességet. napköz­
ben a hőmérséklet fokozatosan csökk nt. délutá már az 
keleti részein is csak 12 fokos 
a reggeli 16-17 fokkal.

I
|

m

let

1 _ plusz 5 fokig hült le a levegő.
- mínusz 4 fokos fagyok is előfordul-

idő. 10 órakor
hajnalra mínusz 1 

a talaj mentén mínusz 3 
tak„ délelőtt országszer te napos, de hideg az 
még sehol sem érte el a hőmérséklet a 10 tokot.

ma
bb, 26. u j gyártmány villanyszereléshez 

vi d-szf ,/trié/ká/gy/os 1
-1967. október 19.

a kőszegi műszaki ktsz dolgozói hasznos újításként ol- 
sinek gyártását Kezdték meg a villanyszereléshez, 

a falon kívüli vezetékek szerelésére eddig drága acél csöve­
ket használtak, erre a célra kitünően megfelel a ktsz ál­
tal gyártott úgynevezett ,,c,, sin, amely nevét a betű for­
májáról kapta, a ktsz uj gyártmányából az első 600 métert 
eseti szlovák iába szállította, az i déri a tervek szerint a fon­
tos segédanyagból 45 000 métert gyártanak.

az építőipar nagy érdeklődés tanúsít az uj gyártmány 
iránt, jövőre 125 000 métert gyártanak, s az évm anyagéi iá tó 
vállalat máris 75 méterre adott megrendelést./mti/

- budapesten szerdán a hőmérséklet napi középérteke 12,0 fok 
a sokévi átlagnál 1, 2 fokkal magasabb.I

11

vo L t,cső » »o • ? !.12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, atenger- 
szintre átszámított légnyomás 774 milliméter, gyenején emelke­
dő irányzatú,

ma

ír
kevés felnő eső nélkül.várható időjárás péntek estig: ,

tovább mérséklődő északi szél. hideg idő. varhato legalacso­
nyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 - plusz 3 fok kozott, leg- 
maoasabb nappali hőmérséklet pénteken 10 fok korul.

i/állása budapestnél 180 centiméter./mti/a tiur.a v8
/M.i Xi2.4n/gy 21
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/folyt, köv./

a kisz baranya megyei bizottságának szervezésében 110 
natal kijev-ogyessza-Lvov útiránnyal a szovjetunióba indul 
és a jubileumi ünnepségeket az ukrajnai Lvovban, pécs szovjet 
testvervarosafcan tölti, kongresszusi útlevéllel 11 baranyai 

- utazik moszkvába ás leningrádba. a pécsi városi kisz-
negyven szovjet ifjúsági csoportot fogad és lát 

aegul baráti találkozókon, november 6-án eoyszerre tiz cso- 
port, azaz 300 szovjet fiatal érkezik a városba és november 
7-en ok is resztvesznek a pécsi központi temetőben 
n5s1 emlékműnél rendezendő koszorúzást ünnepséoen.

ven-

a szovjet

bb. 20. a jubileum pécs-baranyal eseményei: 110 fiatal Lvovban, 
pécs testvérvárosában ünnepel, 300 szovjet fiatal a 
pécsi koszorúzás! ünnepségen vesz részt

b vic-fm/tné/ká/gy/bs
1967. október 19,

a szocialista eszmék térhódításának jegyében rendezik meg. a 
szovjetunióról, a szovjet népek történetéről megyeszerte zajló 
,,kí mit tud,, vetélkedők nagyszabású, müsors megyei döntőiére 
ok.coer J-én_a fegyveres erők pécsi klubjában kerül sor. majd 
novemberben városok közötti telefonos-vetélkedőt rendeznek, az 
őszi könyvhetek során a politikai könyvterjesztők pécsi klub­
jában a nagy októberi szocialista forradalom 50 éve a magyar 
könyvkiadásban,, címmel kiállítás nyílik, míg a témához kapcso-
ankétokpajlanak"le2SrZ^k ^"^eldvel _ lr<S-oUasd találkozdk,

-
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1

folyt./ qybb. 28. /a jubileum.......... 1 .

Legjelentősebb kiállítás pácsett ,,a szovjet hatalom 50 éve,, 
roméi nyílik, uoyanezen témából rat vándorkiállítást mutatnak 

% falvakban, áz iskolák ,,ahogyan látom szocialista világo- 
mat címmel gyermek raj z-kiá11itás anyagát állítják össze, a 

pécsi tanárképző főiskolán megnyílt - a nagy októberi szocia­
lista forradalom tiszteletére rendezett - négy kiállítás.

1 

É

a jubileumi program november 5-én a ----- - - ,
bari sorrakerü Lő dis zünnepséggel kezdődik, áld ovem er -an 
és 7-én műsoros ünnepségek lesznek óarany a több mint 300 közsé­
gében, illetve városaiban./mti/

27. üdülő községgé fejlesztik ölik kszentk eresz tét

a vid-szf/sk/k/gy/bs
1967. október 19.

Idestova fél évszázada ,,fedezték fel,, bükkszentkeresztet, 
az akkori óhutát, a bazeucvcs negbetegecesben szenvedők,^mint
4abas%bbln*tekíóyközlégét*az"iöei"nyáron kötözd annyi gyégyu-

la tót,
a községi tanács, a nagy/rdeklődést látva, megtette a iá-

szintkülönbséget, a község Lakossága kcruloeiui négymillió .o- 
rirttal járul hozzá az ivóvízellátás megöl uasaro.:.

cellákon vikendházakat építenek a község szomszédságában, az 
évről-évre visszatérő vendégek közül euoig 150-en jelenbe.tek 
be telekvételi szándékuk at./mti/

13.00/gy
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értékű kohászati többLettermék a diós-29. százmillió forint
győri kohászok jubileumi versenyében

bb.

a v í ti - s z í /s k /k á ,/g y, 'b s
1967. október 19.

a Lenin kohászati müvenben, a nagy októberi szocialista 
forradalom évforcvlóSjához közeledve, értekeitek a jubileumi 
verseny eddigi eredményeit.

rKS2!“sui:S!0lp?'|í?Í|S.
100 millió forint értékű különféle kohászati tér mékke, vl .o - 

elő többet, még hozzá gazdaságosan, az előírtnál ia job.

is jelenti, ugyancsak jól gazdálkodtak a tömőanyaggal, energy-SriSi-SsÜr-
hozzá az önköltségi terv túl teljesi lesén ez,

tak

a jubileumi versenynek hasznát látták a hazai és külföl- 

jó munka a keresetekben is t jkrözőoikn ti.

ezsi művészek látogatása a ruházati mintatervezőnél

1967. október 19.

csütörtökön szovjet műveszven(legedet, a voronyezsi ^ 
lunoszty szakszervezeti művészegyüttes tagjait Mattak venoe- 
qül a ruházati mintatervező vállalatnál. az együttes vauja.- 
r,ak nádor vera művészeti vezető adott ismertető í a wua.a. 
munkájáról, s eovben a legújabb divatról, majd a manökenek be­
mutatták a magyar konfekcióipar számára tervezett kreációkat, 
minteoy száz modellt sorakoztattak fel, köztük néhány olyan 
ruhát T kabátot is, am elv nagy sikert aratott a közeimül vb.: r 'reg- 
rendezett moszkvai ruházati világklállitáson. a vendegek szor- 

"ga lm as a bar. rajzoltak, j egyeztek , kiválasztották a szamukra Leg- 
megfelelőbb modelleket, amelyeket meg szeretnének vásárolni, er­
re rövidesen alkalom nyílik, mert a május 1. ruhagyár mar készí­
ti a moszkvai kiállításon megrendelt kabátokat, kosztümöket -S 
azok hamarosan forgalomba kerülnek a Ludmilla es a gun rúnazbc.n. 
/mti/

13-10/gy
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I ább. 30. újabb nagyszabású építkezések szombathelyen

vid/szf/tné/ká/il/bs 1967. október 19.

a gyorsan feiLőtiő szombathelyen újabb nagy építkezések 
kezdődtek, a város oélketeti részén, a hunyadi utón uj 
lakótelep épi léséhez fogtak. ezer otp-lakás készül itt.

s
1az ady endre téren 20 tantermes ipari tanuló iskola 

építéséhez láttak hozzá, a tanintézet elkészültével kapja
tér. a több mint 3000 embernekmeg végleges képét a 

otthont adó cerkovits lakótelep első iskoláját is most kez­
dik építeni, az uj városrész 700 diák-lakói a 
a korszerű 16 tantermes intézetbe, a iáki utón uj körzeti 
orvosi rendelő, könyvtár, és orvoslakás -komplexum falait 
emelik, a kötő utcában 40 férőhelyes óvodát kapnak a kör­
nyékbeli kisgyermekek, a perint patak partján a megye uj 
nyomdájának körvonalai bontakoznak ki.

jár majd

jjjim

a belvárosban az isis szállót építik univáz elemekből, 
az ország egyik legnagyobb darujának segítségével. a város 
szivében, a köztársaság téren otthon áruház munkálatai kezdőd­
tek el./mti/

32. erdészeti kísérleti állomást avattak Kecskeméten 

a/v 5 d/k z/sk/ká/i t./ os

csütörtökön Kecskeméten felavatták az érdé szeti t. ude- 
nér;vos intézet cuna-tlsza közi kísérleti állomását, 
négymillió forintos költséggel Létrenozolt uj kutató központ, 
a gödöllői, a kiskunsági, a dura-á rtéri és a_ csöngrá ci 
megyei körzetben szolgálja a tudományos munkát, a korszerűen 
felszerelt épületben otthont kapott kutatók eddig is eredményesen 
munkálkodtak az alföld erdősítésén a következőkben elsősorban 

törekednek hogy kiválasszák azokat a fajiakat, amelyek a 
gyenge termük épességü alföldi talajokon is gyorsan növekednek, 
és nagytömegű faanyagot adnak, szerepel a téma tervükben az er­
dőművelési és erdőhasználati munkák komplex gépesítésével 
kapcsolatos problémák megoldása is. a székházavatasi ünnepség 
után megkezdődött tudományos ülésszakon a homoki fásítás es 
erdőművelés , valamint a cellulózgyár telepi lésének kérdései 
kerültek napirendre, a tudományos ülésszak részvevői pénlexer 
gyakorlati bemutatón vesznek részt, /mti/

ob.

1967. október 19,
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Ub, 35. miskolci egyetemisták a vietnami nép megsegítéséért 

vid-fm/tné/ká/gy/bs
1967. október 19.

a vietnami hét alkalmából értékes és példamutató munkát 
végeznek a miskolci nehézipari műszaki egyetem fiataljai, a 
kisz hivó szavára vállalták, hogy segítséget nyújtanak a 
tokajhegyaljai állami gazdaságoknak a gazdag szőlőtermés be­
takarításában. a szüreti munkában egy hétig mintegy 2 000 egye-

akík keresetüket a vietnami nép megsegítéstemista vesz részt, 
sere ajánlották fel./mii/

bb. 37. elkészült a félmilliomodik pár, terven felüli, szovjet 
exportra szánt cipő

a
i

1967; október 19.#' i sz/lk/ie/gy/bs

ruházati kisipari szövetkezeten országos szövetségéheza rund za l 1 Kisipari uí
az orkisz-hoz tartozó cipőkészítő ktsz-ekhez az év első felé­
ben azzal a kéréssel fordult a tannirnpex, hogy mérjék fel terme­
lési kapacitásuk bővítési lehetőségeit, és vállaljanak többlet- 
exportot 
tek,
exportot, a többletigénnyel főként a szovjet rendelők jelentkez­
tek , akik számára a hazai cipőgyártásban jelentős szerepet ját­
szó ktsz-ek 852 000 pár cipő terven felüli készítését ajánlot­

ták fel. a vállalás teljesítésébe bekapcsolódott számos vidéki 
és budapesti szövetkezet, s a jubileumi verseny eredményeként e 
héten már elkészült a l éim: lliomodik pár terven felüli szovjet 
exportra szánt cipő

n még hátralevő mennyiség kibocsátásai, meggyorsítja a 
soron kívüli szovjet megrendelés kézhezvételekor vásárolt és 
rost beérkező gépek munkába állítása. 225 000 dollár-, illetve 
rubel értékben vásároltak ugyanis csehszlovák, olasz, nszk-beli 
és angol gépeket, s ezek közül a fárahuzó félautomata például 
olyan termelékeny, hogy két műszakban 16 ember munkáját helyet­
tesi ti.

az orkisz-hoz tartozó szövetkezetek szálagrendszerben,_ 
modern eszközökkel készítik a kézműipari jellegű, keresett láb­
beliket. ez évben készítményeikből 625 000 párat a belkeres­
kedelem hoz forgalomba, 2 200 000 párat pedig a tarmimpex-nek 
és más kereskedelmi szervnek adnak át értékesítésre, a jövő 
évben az export eléri a 2,5 millió párt és növelik belkereske­
delmi szállításaikat is./mti/
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lámpa nélküli motoros - tizhónaplI . balesetet okozott a 

szabadságvesztésbe Ítélték
bb. 34

vid-fm/tné/ká/gy/bs °kt6ber '9-

oyuló sérülést szenvedett.

>ti/

Sámuelre emlékeztek szarvasonbb. 36. tessedik
. ... , 1967. október 19-

a vid-fm/tné/ká/gy/bs
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körös-part
egykori

■ telepítésre tanította a 
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bb,AO. / ötven győr-sopron... 1.folyt. il

a megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztályának 
felmérése szerint csaknem minden őszi munkával előbo- 
re tartanak, mint a korábbi évek hasonló időpon tjában, az 
őszi takarmánykeverék az őszi árpa és a rozs után, aterve­
zett terület mintegy 85 százalékán földbe került a Jövő é- 
vi kenyérnekvaló magja is. a megye ötven közös gazdasaga 
ban az összes őszieket elvetették, a szakembere* felmerése - 
szerint még egy jó hét szükséges ahohoz, hogy a megye egész

llliiilisi
is./mti/szedésével

kiállítás tatabányán

19.^
érdekesbb 42. bank jegyparádé

1967. októberid/fm/sk/s ká ez

llE/lillilliE “
a v

1UJSZtSÍUÍik! :^lr P—hí/íuL'kibocsá.ott 

. várpénz,, a károlyi- kormány teher 
tanácsköz társaság koronáinak sgesz sora

gazdagon 
kossuth- bankók, 
pénznemek, a komaromi 
bankjegye és a fiatal 
Látható a kiállításén.

az

kiállítás anyagának zömét a tatabányai
joő mérten gyűjtötte ' 1 esztendőaz érdekei 

beruházási bank pénztárosa 
alatt, /mti/
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bb. 38. tudományos ülés a nyíregyházi tanítóképző Intézetben

1967. október 19.viti/fm/tné/ká/il/bs

októberi szocialista forradalom 50. évfordulójaa nagy
alkalmából csütörtökön kétnapos tudományos ülés kezdődött a 
nyíregyházi tanítóképző intézetben, a tanácskozáson, - ame­
lyen az ifjúság erkölcsi-politikai arculatát, helytállását 
vizsgálják részt vesznek a megyei, városi cárt-, tanácsi, 
társadalmi szervek, oktatási intézmények képviselői, vala­
mint "az ndk-beli auerbachi tanítóképző nyolctagú küldöttsé­
ge, heinz roscher tanügyi főtanácsos, igazgató vezetésével.

v-
g tudományos ülést miklósvári Sándor, a művelődésügyi 

minisztérium cedaqógusképző önálló osztályának vezetője nyi­
totta meg, maja adrlányi László, a nyíregyházi tanítóképző 
intézet igazgatója tar’tett előadást a íel szabadulás előtti 
naladó ifjúsági mozgalmakról. ezután még hét előadás hangzott 
el ./mti/

I
egri várbt. -39. nadapon épül fel az

vi d/f m/"tné/ká/i l/bs 1967.október 19.

ismét ,.filmszereplő,, lesz a velencei-tó környéki táj: 
a nadap4 dombokon forgatják majd az ,,egri csillagok,,-at. 
mivel a történet eredeti színhelye, az egri vár a z alatta
felépüli modern városrész miatt nem alkalmas a felvételekre, 
a filmesek nadapon a helyi kőbányából kitermelt kövekből 
félépitik a ,,másolatát

gárdonyi gáza Leírásához híven húzzák fel a falakat, bás­
tyákat, épátik fel a belső termeket, egyelőre még csak a te­
rep rendjéésen dolgoznak a munkások, de Hamarosan hozzálát­
nák a várépitéshez is. a ,.kettes számú egri vár 
hónapi munkával készül el./mti/

9 9t 9

9 9*

két —három9 »

40. ötven győr-sopron megyei termelőszövetkezet befejezte 
az ősziek vetését

j/vio/kzfsk/ká/il/ds

jól kihasználták a kedvező időjárást a győr-sopron me­
gyei közös gazdaságok.

/föl yt. köv ./

14.4 5/U
•.a'-í-

bb.

Kis
1967. októoer 19.
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bb 41. átadta megbízólevelét az Iraki köztársaság ul magyar­
országi nagykövete '

t fcc/lk-lm sr

bb 41. / átadta... 1. folyt. /-ju

- Irak kormányát és népét elismeréssel ús csodálattal 
tölti el a bátor magyar népnek a haladásért és j ólété p foly­
tatott küzdelme, valamint a világbéke és a riup ek közötti meg-V' 
tús érdekében kifeltelt erőfeszítései, amelyek hozza járulhatnak 
a jelenlegi világproblémák megoldásához és ahhoz, hogy meg­
mentsük az emberiséget a háooruk csapásaitól, az arab országok 
általában, és mi különösen, nagyra értékeljük nemes népük 
és nemzett kormányuk tiszteletére méltó állásfoglalását az arab 
nemzet elleti nemrég elkövetett hitszegő imperialista— izraeli 

agresszióval szemben ós azt a támogatást, amelyet nyújtanak 
a világ békéjét még ma is veszélyeztető agresszió következmény 
inek felszámolásához.

lusoriczi pál, az elnöki tanács elnöke a nagykövet beszé­
dére válaszolva hangsúlyozta;

1967. október 19

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogad­
ta muhieddin mahmud rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, ez 
iraki köztársaság uj magyarországi nagykövetet, aki átadta meg­
bízólevelét.

- V. >,m 1S3
a megbízólevél átadásánál jelen volt cseterki Lajos, az 

elnöki tanács titkára, páter János külügyminiszter, pesti enore 
vezérőrnagy és gergely mi ki ős, a külügyminisztérium protokoll, 
osztáLyának vezetője.

SS
"or "

;y=

muhieddin mahmud nagyköve, t megbízói ?Vei ének átadásakor 
beszédében toobek között elmondotta:

- népünk 1953. julius 14-1 felszabadító forradalmával - 
az imperializmus, a reakció és a feudalizmus erői elven folyta­
tott hosszú, elkeseredett harca után - nagy áldozatok árán tudta 
kivívni nemzeti függetlenségét, harcát fáradhatatlanul folytatja 
e gyűlöletes erők ellen, függetlenségének megszilárdításáért, az 
egységért, a haladásért és jólétéért, hü fiainak segítségével, 
abdelvrahman mohammed aref altábornagy, az iraki köztársaság el­
nökének vezetésével.

- irak szilárd híve az el nem kötelezettség politikájának 
és tiszteletben tartja az egyesült nemzetek szervezetének alapok­
mányát, rokonszenvvel figyeli és támogatja a népek harcát, ame­
lyet függetlenségükért, a szabadságéit ás a haladásért a világ 
sok részén vívnak az imperializmus minden váltfaja ellen.

- Irak minden Lehető segiis éget megadott és meg fog adni a 
jövőben is az arab világ még imperialista iga alatt levő terüle­
teinek felszabadításához, küzd az arab nemzet egységének megterem­
téséért, amelynek irak szerves része, e tekintetben nagyra érté­
keli a támogatást és segítséget, amelyet a baráti népek céljai 
megvalósításához nyújtanak.

- országaink szilárdan hisznek a békés egymás mellett élés 
elvében, harcolnak az imperializmus ellen, bázisainak felszámolá­
sáért, ellenzik a faji megkülönböztetést, hívei az általános és 
teljes leszerelésnek, a nukleáris fegyverek temetése és alkalma­
zása betiltásának a világbéke megszilárdítása érdekében.
vekbe vetett közös hitünk kétségtelenül előmozdítja a közöttünk ; 
fennálló jó kapcsolatok erősítését, egyben kifejezi e nemes 
célok érdekében folytatott együttműködésünk fontosságát.

/folyt.köv./

16.25/ju

' (7 'SJ—

rokonszenvvel le-- a magyar népköz tá rs as a c nope ■: s zi n * e 
kint az arab országon népének a gyarmati rendszer maradva.iya- 
felszámolásáért, nemzeti függetlenségük rnegsziLardi tusáért -S, 
a társadalmi haladásért vívott hősies harcára, népünk "agyra er- 
tékeli azokat a kiemelkedő sikereket, amelyeket e harcban <* ba­
ráti Irak nagyszerű népe az 1953. julius 14-1 forradalom ered­
ményeként elért,i - az iraki köztársaság létrejötte óta népeink barát­
sága elmélyült, országaink sokoldalú politikai, gazdasági és 
kulturális ecyütt'.'iüködése szorosabbá vált. kap solataink fe 
dósén ez szilárd dl apót nyu j t - - - - --
Lizmus erői ellen folytatott ,

ás kormányaink <5 nemzetközi kérdésekben vallott nézeteinek azo~ 
nőssé -a. épeink és \/ egész emberiség alapvető ároekeiből ki- 
in dúlva közös .erőfeszítéseket teszünk ^ a nem.- etek Ac.iőt.i l,kes 
egymás mellett élés elvének megvalósításáért, az ^l (.alános 
és teljes leszerelésért, az atomfegyver- és más tömegpusztító 

fegyverek betiltásáért és elterjedésének megakadályozásáért, 
a gyarmati rendszer maradványainak felszámolásáért, a nepek egyai. 
joguságán és nemzeti érdekeinak kölcsönös tiszteletben tartáson 
alapuló gyümölcsöző nemzetközi kapcsolatok fejlődéséért.

folyt, köv./
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bb 44. /harminc millió ... 1. folyt./-Lm

1

i
I
f

bb 41. / átadta... 2. folyt. Aj u a gyárak, üzemek, bányák, hivatalok, intézmények ifjú 
szakemberei uivő k között csatlakoztak a jubileumi munkaverseny­
hez, s ezernyi formát +aláltak , hogy hasznosan kamatoztassák Bo­
gi tőkészségüket, alkotókeavüket. a magyar hajó- és darugyár kisz­
ól zott sáy a a forradalom hónapjává nyilvánította októbert, s kezde­
ményezésébe minden kisz -tag tíz órás társadalmi munkával segíti 
a kubai megrendelésre készülő hajó építését, jutalmukból egy^ Le­
nin szobrot kívánnak felállítani, amelyet kalló Viktor szobrász- 
művész mintáz meg, ugyancsak társadalmi munkában, az őri on mikro­
hullámú gyáregységében 30 ifjúsági brigád fáradozik, hogy hiány­
talanul teljesítsék az évforduló tiszteletére tett vállalásukét., 
s 15 millió forint értékű berendezéssel tetézzék meg előirányza­
taikat. a minőségi cipőgyárban a fiatalok is sokat tesznek, „hogy 
az év végéig 210 000 pár cipővel teljesítsék túl idei tervüket, 
a mezőgazdasági üzemekben 3 000 kisz-szervezet felajánlása és 
több mint 500 000 társadalmi munkaóra dicséri az uj nemzedéket.

- népünk és kormányunk e külpolitikai elvektől vezérel­
ve emelte fel tiltakozó szavát uz arab országok békéjét és tár­

sadalmi fejlődését veszélyeztető neokolonialista politikával 
és ennek"a politikának a céljait szolgáló izraeli agresszió­

val szemben. meggyőződésünk, hogy irak kormánya és népe a többi
küzdelmet folytat nemzeti függet- 
ik védelmében, e harcban a többi

j

I

I

i Varab országokkal együttm jog 
lens ágiik és társadalmi vivma „ 
szocialista országokkal és a világ többi békeszerető népével 
együtt az arab országok mellett állunk és kötelességünknek te­
kintjük igazságos ügyük támogatását.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta lo- -•
sonczi oá inak a kíséretében megjelent khasraw r. jawdat nagykö­
vetségi első titkárt és irhayim m. al-muskih nagykövetségi má­
sodtitkárt. • ,

-y

a kisz kezdeményezésére és szervezésében vetélkedők so­
rozata ismertette, népszerűsítette a szoyj etunió és a többi szo­
cialista ország életét, a ki miben tudósaidéi versenyein a szov­
jet tudomány és technika félévszázadcs fejlődéséről is képet ad­
tak. a ki tud többet barátainkról- veié edő a szocialista orszá­
gok helyzetével, eredményei vei foglalko k. a ki mit tuo a szov­
jetunióról-vetélkedő, amelynek döntőjét az október 22-z orszá­
gos selejtező után november 6-án bonyolítják ue, a világ első 
munkás-paraszt államának elmúlt ötven évéről ,.vizsgáztatja 
fiatalokat, a jubileumi versenyek programjában hirdették meg a 
fiatal géplakatosok idei ki minek mestere vetélkedőjét, amely 
október 21-én érkezik a döntőhöz,

az elnöki tanács elnöke ezután hosszan, szívélyesen be- 
szélgetett a nagykövettel.

xX

muhieddin mahmud nagykövet megbízólevelének átadása 
után a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősük emlékművét. 
>ti/ ** at 9

bb 44. harminc millió f c- rí n t a vietnami nép megsegítésé**?- sokszáz 
fiatal utazik a szovjetunióba «z 50. évforduló ünnepségeire - 
indul a vörös október staféta - nagyszabású ifjúsági demonst- 
rúció a gellérthegyen - saj tó tájékoztató a kisz központi bizott­
ságánál

t di/hné-j u sr ez

a magyar if j ukommunisták icei akcióiról, eredményeiről 
és e nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának elő­
kés züLeteiről tájékoztatta csütörtökön nádasdí József, a kisz köz­
ponti bizottságának titkára az újságírókat, elmondotta, nagy 
mindenütt az országban a jubileum jegyében, a hazafiság és a 
proletár-internacionalizmus eszméinek szellemében terveztek és 
cselekdtek 1967-ben a kommunista ifjúsági szövetség szervezetei.
/ folyt, köv./
16.35/j u

a tájékoztatóban szó esett arról is, hogy az idén tovább 
gazdagodott a kisz vádoljuk az imperializmusV akciójának program­
ja. százezrek vettek részt a gyarmati ifjúság napja , a genfi 
egyezmények aláírásának évfordulója, valamint most a vietnami r.et 
alkalmából megrendezett demonstrációkon, sokhelyütt újabb víeV 
nami műszakokat tartottak a fiatalok, akiknek adományaiból immár- 

liő forint ,yiiLt össze a kisz szol 1 dari tássu^sekk- 
és fügyetlenségéért harcoló vietnámi

I

1967. október 19.

mintegy 30 mice 
számláján a szabadságáért 
nép megsegítésére.

rf:1
3^ íu.

nádast József a továbbiakban elmondta, hogy az ifjukomma- 
nisták idei tevékenységét a Kisz'kongresszusi ut - Levéllel a- 
nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának ünneprse- 

akciója foglalta egységbe.gei re 

/f oly t. . köv.y

1 >
-32- z
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bb 44. / harminc miLLió ... 3. folyt. /-]u

bb 44. /harminc millió ... 2. folyt./-lm

a szervezeti élet gazdagításában és egyéb feladatok megoldásá­
ban kitűnt fiatalok legjobbjai közül 40 000-ret jutalmaztak ut- 
levél-utalvánnyal, s 300-an a kisz központi bizottságának külön- 
vonatával moszkvába utazhatnak.

a magyar-szovjet barátság jegyében tartották a két ország 
ifjúsági vezetőinek illetve katonafiataljainak közös táborozásat 
balatonfö Ldvá rcn és szolnok-tiszaiigeien, mindkét találkozó jól 
betöltötte feladatát, s ?. tapasztalatok nyomán a komszomol elha­
tározta, hogy jövőre a szovjetunióban is megszervezi a két nép 
if j ukommunis teáinak barátság-táborát, a honvédelmi minisztérium 
pedig arra készül, hogy a varsói szerződés más tagállamainak ka­
tonáit is meghívja hazánkéi hasonló találkozókra,

november 7-én a budapesti if j ukommunísták nagyszabású 
demonstrációja zárja a magyar fiatalok jubileumi megemlékezé­
seit. a tervek szerint 20 000 úttörő és kiszista fáklyás fel­
vonulása előzi meg az ünnepséget, amelynek részvevői a főváros 
öt pontjából indulnak el a gellérthegyi szabadság-szoborhoz, 
fanfárok és vörös rakéták jelzik a demonstráció kezdetét, 
majd magyar és a szovjet himnusz után Lenin hangját hallhatják 
a hangszórókból a fiatalok, akik végül megkoszorúzzák az emlékmű­
vet. az ünnepség második részében -t í-.bi i.eumi parkban a szovjet 
hadsereg művész agyú íisse, a kizz központi művészegyüttese, a 
politikai dalok fesztiváljának győztesek és a szovjet tánc- 

,%^eneí bemutatók legjobbjai adnak műsort, - zárult a tájékoztató, 
//mti/ 8

!

É1

egyéb területeken is továbo bővültek a magyar és a szov­
jet fiatalok kapcsolatai, a nyári nőnapokban több mint 400 egye­
temista járt tanulmányutcn a szovjetunióban, s vett részt a nem­
zetközi táborok munkájában.az 30. évforduló ünnepségeire négy 
különvonattal csaknem 1500 úttörő és kiszista utazik Magyaror­
szágról moszkvába és más szovjet városokba, kedvezően alakul az 
ifjúsági turistautak mérlege is. tiz év aiatt több mint 30 000 
magyar fiatal Látogatott a szovjetunióba, s csaknem 28 000 szov­
jet diák, ifjúmunkás kereste fel hazánkat,

ob 43. befejezéshez, közeledik a burgonyaszedés, zavartalan a 
szüret, a kenyérgabona kétharmada a fÖLdben van - sajtótájékoztató 

az őszi mezőgazdasági munkákról

t k í/kf-j u ie 1967.;ok tóoer 19.

Iia
a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban csütör­

tökön mészáros István, a termelésfelügyeleti osztály vezetője 
saj tótájékoztatón ismertette az őszi munkák helyezetét. 
ta, hogy a legfontosabb mezőgazdasági munkákat a kedvező 
időjárás nagyban segítette,. a betakarítás, a talaj előkészítés 
és a vetés üteme a tavalyihoz hasonlóan kedvező, egyes munkák- 
rúl némi előnyt is szerezlek az üzemek, tekintve azonban, hogy

időjárás rosszaoraío^Uulásávai kell számolni, komoly 
további szorgalmas, jól szervezett munkára van

eLmon dot­
es eményekben ga.zcaqnak Ígérkezik a következő hetek prog­

ramja is. november 6-án eperben zárul az úttörők toob mint egy­
milliós táborának 
a központi ünnepséggel egyidejűleg országszerte jubileumi tábor­
tüzeteket gyújtanak a pajtások, október utolsó és november első 
napjaiban indul el útjára a .örc; október staféta, amely hazánk 
valamennyi városából és falujából összegyűjti az uj nemzedék ju­
bileumi üdvözletét, a váltó november 3-án érkezik a fővárosba, 
ahonnan még aznap délután tovább indul a szovjetunióba, a kisz 
központi bizottságának barátság-vonata viszi magával ifjúságunk 
ajándékait és jókívánságait a négy októberi szocialista forrada­
lom 50. évfordulóját ynnaoLő szovjet népnek. utasai hazatértük 
után összejöveteleken számolnak de élményeikről, november 5-én 
búcsúztatják az úttörők forradalmi exoresszét és a kisz budapes­
ti bizottságának barátság-vonatát, ezekkel ugyancsak 300-300 
fiatal utazik a szovjetunióba.

/folyt, köv./
16-50/s zb

a vörös zászló hőseinek utján mozgalma.) i « «

r.cst iiiár az 
erő feszitás ékre, 
szükség a hátralévő feladatok elvégzéséhez.

;

a burgonyaszedés a befejezéshez közeledik, október köze­
péig a termőterület 94 százalékáról szedték fel a burgonyát, 
miután a munka üteme az elmúlt hetekben gyorsult várhatóan a 

hónap végéig mindenütt végeznek ezzel a munkával. a kukorica 
•azonban még minői., 1 óu:á holányi területen töretlen.
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*okajheyyaljárbb 4?. gyűlik az aszú

a vid/kz/sk/s ká ez 19.1967. október

fót időjéhez
á t V QV Ő -

- t o k a j r. e g v’ a L j á n
88 KÜZuúqáüOi". :-ü
•észdiiőh "i-ulvásá Ü l~* k 52 610

lot, Ja még

vildciht rí* to; vi pékünkön
? v* dó'.szüret,OrKOZcli. «2

helyek rá r csaknem telj
szerződésekben lekötött 50,000 hektoliter
lo.OCt hektoliter értékes; tűsére számí tanak, a minőség az

számottevően, ttóbe-i nyá ~
a ul l : a mustok átlagosan 20 cukorfokos 
t bbi két esztendőben, az októberi verőf é _

rothadását, a hagyományos,, aszus községekben, 
- tálcái on, mádon , tol cyan es masut t -• nődig csaknem 
mázsa aszúszemet vásároltak fel. a kézzel szeuett aszúszemek 
speciális kettős- enekü hordókban, saját súlyúkkal préseik ki 
magukból az 50-56 cukorfokos eszenciát./mti/

* * , juoba*, az

a szőlők nemes 400

távfűtésbe tatabánya­it 48. hatszáz uj lakást kapcsoltak be a 
uj városban

vld szf/sk-ju ká -967. cetében 19,

tatabánya-újváros 5300 lakásánál eddig három ós félezer 
volt távfűtéses, a bánhidai rőerőmúből 3000 meter nosszu veze- 
téken áramlik éj lei-napsai a forró víz a lakások Hitese re. az _ 
_jr~nan épülő hlztr*bö<zl Kivétel nélkül távfűtésre rendezik
bé és fokozatosan bevezetik a forró vizet a régebben épült la­
kásokba is.

csütörtökön 10 millió forint költséggel építőit
.jobs 600••'insveze téka t v

•; : ni t hk r s a
. rt

t
iatabányv ujá eszév es terv v -ár.

cak őnegy vu ín . -i.
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mn bb 45. /befejezéshez ... 1. folyt./-lm

ugyancsak sok a tennivaló a szárvágásnál, ami még 1.4 millió 
holdnyi területen hátra van, e munka meggyorsítása annál is 
fontosabb, mert a silókukorica - amelynek betakarításával vé­
geztek - gyengébb termést hozott. országosan a cukorrépa 54 
százalékát szedték fe,, kevesebbet, mint tavaly ebben az idő­
szakban „ igaz, hogy a szedés is később kezdődött, s a terme­
lők nem nagyon siettek e munkával, mert a szeptemberi esők még 
sokat javítottak a terméskilátásokon, a későbbi kezdés után kia­
lakult megfelelő ütem tartásával a cukorrépa betakarítása novem­
ber végéig befejeződhet.

a szüret most már mindenütt - már tokaiban is - teljes 
erővel ta^t, s a jé felkészülés nyomán mind a szedés, minő a 
szőlő és a must átvétele zavartalan., az almaszüretben viszont 
elmaradás jelentkezik a tavalyihoz képest, elsősorban a várt­
nál jóval nagyobb termést miatt, legnagyobb almatermő vidékün­
kön, Szabolcs megyében, például az alma 40 százaléka még a fán 
van. főleg a szállítás, a göngyöleg hiánya, a raktározás okoz 
gondot, amelyen a minisztérium gyors intézkedésekkel igyekszik 
segíteni, a szép 1 őszi időjárás nemcsak a betakarításnak ked­
vezett , hanem hozzájárult a legelők, a rétek állapotának frissen- 
tartásához, s igy a iovácoi legeltetés lehetővé tette a száláas- 
takarmánnyal, a szénáiéi ékkel való takarékosabb gazdálkodást.

az őszi tál aj előkészitési és vetési munkák közül az őszi 
gabonafélékre, főleg a kenyérgabonára fordítottak a legnagyobb 
gonuot a gazdaságok. ehhez a talajállapot is rendkívül kedvező, 
a munkák minősege jő, szépek a vetések is. az őszi vetőszántas 
81 .8 százalékát végezték el október közepéig országosan, s kö­
rülbelül félmillió holdnyi terület van még hátra, a vetószán- 
tássat Legjobban nőgrád megyében állnak, ahol a munka 95 száza­
lékával végeztek, vas megyében 92 , gyér megyében 89 százalék­
nál tartanak„ tolna, taranya és csengrád megyében viszont az 
elővágott területnek csupán a 70 százalékán végezték el még a 
szántást, a takarmánykeverékek vetésénél nagy előnyre tettek 
szert a gazdaságok, országosan 97 százalékban vetették el a ma­
got. az őszi vetések közül a leoíontosabb a kenyérgabona, ameyly- 
nek kétharmada már a földben van. az országos átlagon felüli 
vas megye 86 százalékos, nógrád megy 80 százalékos és gyér me­
gye 79 százalékos eredménye. elmaradt viszont tolna, báránya és 
Somogy megye, ahol október végéig a kenyérgabonának alig 49- 
51 százalékát vetették el. a következő két hétben még 800 000 
holdnyi vetéssel kell elkészülni, ebből mintegy 300 000 holdnyi 
terű létén
dik a munka, tekintve, hogy az elmúlt két hét alatt csaknem 
900 000 holdon került a földbe a búza és a rozs, minden remény 
meg van ahhoz, hogy kellő idősen befejeződik ez a fontos mező- 
gazdasági munka is./mti/

16.58/lm
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amely már elő van készítve - 1-2 nap alatt befelező-
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bb 4 /. három nőnappal hutárloő előtt adták át az automatizált 
kazán t a szőnyi kőolajt el Dolgozóban

a vid szf/sk-ju ká

teljesen automatizált, nagyteljesítményű kazán építéséi 
fejezték be a komáromi kőolajipari vállalat szőnyi telepén, a 
zD millió forint értékű uj berendezést a magyar hajó- és darugysr 
dolgozói készítették. a kivitelező vállalatok munkásai közvet­
len ü l ,i termelő kazánok mellett nagy hőségben, svuk területen 
építették fel az uj berendezést, a nehéz körülmények ellenére# 
telj esi tették a nagy októberi szocialista forradalom évforduló­
jának tiszteletére tett felajánlásukat: a tervezettnél három hó­
nappal korábban, egy év alatt készítették el az óránként UO 

tunna gőzt termelő kazánt, a műszaki átadás után megkezdték a 
kazán

1967. október 19•

kifő zését « ? 0t >

az vi kazánt mik gyártmányú automatákkal és műszerekkel 
szerették fél. ezek adagolják a tüzelőanyagot, mérik a hőfokot, 

üzenfhelet és intézkednek az esetleges üzemzavarok 
elhárításáról. a teljesen automatizált kazánnal mindössze egy 
szakmunkás figyel i a műszerek jelzéseit, /roti/«.

ellenőrzik az

októberi szocialista forradalom és fegyverbarátsá-ob pO, a nagy 
gunk 50 éve

i v t/yű-j u zs us

címmel szombaton Kiállítás nyílik a hadtörténet í múzeumban a 
forradalom közelgő évfordulója alkalmából. a kiállítás anya­

gé rak egy részét korabeli fegyvereket, fényképeket, a plakáto- 
- a szovjet hadsereg központi katonai múzeuma bocsátotta 

rendelkezésre.

1967. október 19.

Ka L

a tárlat végigvezeti a szeméilöket a nagy októberi for­
radalom előzményeitől, a forradalom győzelméig az eseményeken, 

bemutatja a magyar internacionalisták szerepét a szöviethatalcn- 
véuelmében, valamint a két nép fegyver-barátságának kialakulását 
éu ij Hő dósét napjainkig. szemlélteti a kiállítás azt is, hogy 
a feoyv ér-barátság'mai megtestesítő le a varsói szerződés, béke 

. z'-íiri. /ntl/'dl ty* i
6

17.2c/lri
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bb 46. országos erőmüvi konferencia szegeden 

a vid-szf/tné-ju ká

az energiagazdálkodási tudományos egyesület erőmű szakosz­
tálya és szegedi csoportja kétnapos erőmüvi konferenciát rendez 
szegeden, az első napon csütörtökön mintegy 250 vilLamosenergia- 
ipari, tervezési, beruházási és más szakember részvételével kez­
dődött a tanácskozás a megyei tanácsháza ,nagytermében, a két nap 
alatt 14 előadó, illetve felkért hozzászóló mondja el véleményét 
a hazai vili amosenergiaipar időszerű kérdéseiről. 

d
az első előadást szili gáza nehézipari miniszterhelyettes 

tartotta a harmadik és a negyedik ötéves terv erőmüvi programja-
, a hazai atomerőmű- építéséről, osagaÉ

1967. október 19.

m

ról a
másés

az előadásokból és a felszólalásokból nagy fejlődés körvo­
nalai bontakoztak ki. hazánk villamosenergia fogyasztása az el­
múlt másfél évtizedben csaknem ötszörösére, évi 13 milliard 
kilowattórára nőtt. a fogyasztás 1975-ig várhatóan ennek a dup­
lájára emelkedik, az 1970-ig fellépő igényeket a jelenleg folya- 
matban Lévő beruházások révén kielégítik, befejezés előtt^ail 
a dunámen ti hőerőmű, épül a 600 megawattos gyöngyösi hőerőmű, 
valamint a szovjet energia-import növelését szolgáló munkócs- 
gctii 400 kilovoltos távvezeték-rendszer. 1975-ben üzembehelye- , 
zik az első hazai atomerőmüvet, a vili amos energia t hazánkban san- 
tUzelés helyett mindinkább szénhidrogének, olaj és földgáz el­
tüzel és év el állítják elő. a szénhidrogének viliamosenerg1 a ipa­
ri felhasználásának aránya az 1965 évi 29 százalékról 1975-ig 
előreláthatólag 54 százalékra növekszik, /mti/ ,*■

•ó
do 49. meghalt bálint ancc~,

kkf/gk-ju ie fcs

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, aki a kpvdsz-nek 1914 
óta volt tagja, hamvasztás előtti búcsúztatását október 23-án 
délután 3 órakor tartják a farkas-réti temetőben, az urnael- 
helyezés november 18-án fél 11 órakor lesz a farkasréti temető 
kolumbáriurnában. /mti/

S

1967. október 19.
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bb 54, százhúsz négyzetméteres mozaik a salgótarjáni művelő­
dési palota üveges írnokában

vid fm/sk-lm ká

elkészült az ország egyik legnagyobb méretű mozaik-képe & 
salgótarjáni művelődési palota üvegcsarnokának belső homlokza­
tán. a dolgozók művelődését szimbolizáló nagyméretű mozaik- 
képet blaski jános képzőművész készítette, a 120 négyzetméteres 
képzőművészeti remekmű velencei üvegmozaikból készült es Salgó­
tarján legszebb műalkotásai közé tartozik./mtl/

1967. október 19,

m

ietnaml szolidaritási gyűlés pásztónbb 55.

1967. október 19.vid fm/sk-lm ká

a vietnami hét alkalmából csütörtökön szolidaritási gyű­
lést tartottak pásztor, a hazafias népfront riógrád megyei bi­
zottsága és a szövetkezetek megyei és pásztói járási központja 
által rendezett gyűlésen molnár károly, a szövosz elnökhelyette­
se mondott ünnepi beszédet.

a szolidaritási gyűlés alkalmából Vietnam hős népének 
harcos és munkás napjait bemutató kiállítás nyilt a pásztói 
termelőszövetkezet klubjában./mtl/

tudomány és teenni ka a szovjetunióbaneb 56-

i fe/hné-lm zs

címmel érdekes kiállítás nyilt csütörtökön a budapesti műszaki 
egyetem központi könyvtáráoan. a tárta7 anyaga átfogó képét aö 
a szovjet tudósok f mérnökök tudományos munkásságának eredménye- 
iről - az egyetem profiljának megfelelő tudományos ágazatokban, 
bemutatja a kiállítás a szovjet szakemberek magyar nyelven meg­
jelent tanulmányait, tudományos értekezéseit, valamint a magyar 
tudósodnak a szovjetunióban orosz nyelven kiadott munkáit./mti/

1967. október 19.
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bb 52. a sarlótól a kombájnig - kiállítás a gabonabetakari- 
tás eszközeiről — sajtótájékoztató a mezőgazdasági múzeumban

1967. október 19.t tz/tm-lm té­

rén dk ívül érdekes kiállítás nyitja meg kapuit pénteken 
a vajduhunyad várban, a mezőgazdasági muzeum helyiségében, a 
kiállítás bemutatja azoknak az eszközöknek a fejlődését, 
amelyek a gabonabetakaritásban segítették az embert a kőken­
sz aktól egészen a mai kombájnokig, a kiállításon körülbelül 
száz eredetiben vagy modellben kiállított eszköz, számos fény­
kép és raj z tájékoztatja a nézőt erről a hosszú, ötezer-hat­
ezer éves útról.

t

a legősibb darab a neolit-kor emberének sarlója, ame­
lyet még úgy készített, hogy élesre pattintott köveket ékelt 

az i vszerü en hajló csontba, vagy fába. r ' ' 
táson ennek a közvetlen utódai is: a bronz-

láthaiók a kiálli-
idbun enrien a dvfvcn.cn u luuqj. j. -j - u - ■ 1 majd a kelták
által meghonosított vas-sarlók, amelyek óta a sarló alakja • 
már alig változott napjainkig, ott vannak az első, megnyujtott, 
sarlóra emlékeztető kaszáksarlóra emlékeztető kaszák, amelyek tulajdonképpen csak a 19. •
században váltak az aratás legfőbb eszközeivé, utánuk következ­
nek az egyre tökéletesébe arat ógépek, a tejlődés időrendjében 
közéjük ékelve a "cséplés eszközei, a cséphadaró tói a gőzcséplő­
gépen át az elektromos berendezésekí g. .T

a kiállításon végigvezették a sajtó képviselőit a muzeum 
vezetői és a z érdekes bemutató rendezői. a nagyközönség a ki­
állítást hétfő kivételével minden nap délelőtt 10 és délután 
5 óra között tekintheti meg, előreláthatólag március végéig./mtl/

$

kifizették a 40. heti lottó főnyereménytDb 53.

1967. október 19,

az országos takarékpénztár komáromi járási fiókjában ki­
fizették a lottó 40. játékhetének 1 716 085 forintos főnyere­
ményét. a szerencsés Lottózó takács károly elmondotta, hogy 
nyereményéből autót és házat vásárol, s a pénz nagyobb részét - 
amelynek felhasználásáról később doni - takarékbetétben helye­
zi el./mti/

17.35/szb

1 kf/hné-lm ie
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b 59, nétfőn kezdődi k pécsetí a 3. magyar játékf ilmszernle - 
egyszáz vendég, 58 rendezvény a szemle egynetes programján

1967. október 19.b viu-fm/tné-lm ká

pécs-baranya társadalmi, művelődésügyi szervei és film­
kedvelő közönsége felkészültek a 3. magyar ja le kiilmszemle

sora színesebb, szélesebb skálájú lesz az előzőeknél, az eg , 
hetes program 58 rendezvényt foglal magában, a filmszemlét - 
amelyet a magyar filmművészek szövetsége, a baranya megyei és 
a u^csl városi tanács, valami az szmt közösen rendez - hétfgn 

nyitó díszeié ásón, - amely egyben a magyar
a n cv októberi szocialista

katonák
nyitják meg. 

filmművészek m _ 
forradalom 50. évfordulójáról, 
mű filmet vetítik.

ci~a ,csillagosok í 9

az egyhetes szemlén hat versenyt Hm - utószezon, hidegmms
Hallgatóinak rövidfilmjeit láthatja a Közönség.

rnek el
9 #

részére bemutatják a három nagy nemzetközi
a velencei fesztiválok - 

az újságíró
meghívottak

fesztivál — a moszkvai, a earnest,
1067 évi díjnyertes filmjeit: sz. gerascimov t 11 $ cimü at-»»

hala­

dó

liiillSIllIBi;címmelt t

:>0 r „

/f o L y t. K c v . / 
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bb 57. megjelent a 

k di/gk-ju zs

delta9 9 » 9 t

1967. október 19.

a kisz természettudományos-technikai magazinja, az uj folyó­
irat,* amely a tudományos műszaki forradalom legújabb vívmánya­
iról tájékoztatja olvasóit, szoros kapcsolatot alakított ki 
a magyar televízió Ismeret térj esztő adásaival s köztük is első­
sorban a hasonló cimü tudományos tévéhíradóval, cikkeivel iro­
dalmat ad a televízió műsoraihoz, a tévé pedig elsősorban a del­
ta és a haladás cimü műsoraival fiImfelv etetekkel egészíti ki 
a Lap anyagát.

jr'-yv. :vvv,/7 í ]mm: I - ^
az uj, havonként megjelenő magazin első száma egyebek kö 

zött cikkeket közöl a színes televízió kísérleteiről. rész­
letesen foglalkozik a jövő energiaforrásaival, a biológiai 
kutatások forradalmi eredményeivel. beszámol a szívsebészet 
sikereiről és a technikai újdonságok között hirt ad a műanyag- 
csomagolás, továbbá a fényképezés, magnózás újdonságairól.
/mti/

bb 58. collegium musicum buda 61

•967. október 19.

a bucapesti műszaki egyetem szentháromság tér 1 szám 
alatti kollégiumának dísztermében collegium musicum ouda 67 
címmel négy előadásból álló hangversenysorozatot indít az i 
kerületi népfront-bizottság, a műsorban bach, hantiéi, Vival­
di, mon tev érdi és es terházy pál ritkán hallható müvei szerepel­
nek , bérletek még korlátozott számban a helyszínen válthatók, 
/mti/

j-ju zs 13

bb 60. magyar külkereskedelmi delegáció 

k sz/gk-ju le

utazott csütörtökön bul gáriáoa, az ’963. évre vonatkozó állam­
közi tárgyalások előkészítésére, /mti/

1967. október 19.

.Üti

18. oo/lrn 42
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bb 61. / mozaikfénykép ... 1. folyt, /-j u

együd Lajos október 9-én együtt ivott fazekas kálmánnéval, a 
környező kocsmák ismert alakjával, együtt távoztak a kocsmá­
ból és erősen illumináit állapotban, a farkaserdő felé vették ut- 
jukat. itt egy ismeretlen férfi peá^jgősüveggel fejbevágta együd

szórakozott, tovább az asszonnyal.

a rendőrség a tanuk személyleírása alapján a gyilkos­
ról mozaikfényképet- ké_szitett s ennek segítségével köröztette 

a tettest.

Lajost, majd 6 í •

sokszáz arcrészletből készült fényképből válogatják ki a 
szemtanuk a tettesre jellemző arcvonásokat, s e részletekből 
állítják össze a mozaikfényképet.

október 17-én rákospalotán az ujmajorban egy asszony pa­
radicsomot szedett. eközben egy férfi rá támadt és erőszakoskod­
ni kezdett vele. az asszony segítségéiért kiáltott, s a 

kiáltozásra odasietők a merénylőt üldözőbe vették, elfogtak, 
átadták a rendőrségnek. az előállított, felföldi béla többszörö­

sen büntetett, 19 éves segédmunkás - aki nagyon hasonlított 
a mozaik-fényképhez - a kihallgatás során bevallotta, hogy 6 
vágta fejbe együd Lajost, s a pezsgősüveget az erdő közelében 
Lévő mocsárba dobta.

a rendőrség fölföldi belát emberölés büntette és erősza­
kos nemi közösülés kísérlete miatt, fazekas Kálmánnát segítség­
nyújtás elmulasztása miatt előzetes letartóztatásba helyezte , 

ügyükben a vizsgálatot folytatja, /mti/

elektro-kerámia üzem építését keezt ék meg Zalaegerszegen

1967. október 19.

bb 63.

a viu szí/s k—j i a

zala menyei kerámia és betonáruiparí vállalat tófejti “ "
yá r írná nyelőé Ili tás*, kísérlet fejező 
B uj terméket állítottak elő : ele tn

• óráira agyarában sikeres 
döt t be. ennek 
ke rám iá t. ee; ai

/ folyt, köv./ 
18. 4 5/e -4 5-

, -mm

3y.v_....:.V‘V.'V::: -V;
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|6Wf/
Db 59. / hétfőn kezdődik... 1. folyt. /-ju

cl szemle vendégei a hivatalos programon kívül bepillantást nyer­
hetnek pécs-baranya kulturális életébe: a pécsi balett, a báb­
játékos együttes előadást tart, a nevelők házának kamarakórusa 
hangversenyt ad a szemle vendégeinek, várja a fesztivál rész­
vevőit az 1. országos kisplasztika! biennálá is, amelynek egyik sí 

alkotása lesz a szemle társadalmi fő dija. a kirándulások soréban 
érdekes élménynek igérkzik a siklósi várkápolnában rendezendőI#

.

-\J

hangverseny.

a szemlefilmek elbírálására külön társadalmi és külön 
szakmai zsűri alakult, a társadalmi zsűri adja ki - a födi jón 
kívül - a .. közönség-dijat,, is, amelyet a nézőktől legtöbbkívül - a ,, közönség-dijat,, is, amelyet a nézőktől legte 
szavalatot kapott film nyer el. a szakmai zsűri a rendezői,

és férfi alakítás, - valamint a 
Írói dij odaítéléséről dönt. a fesztivál október 25 
baton díjkiosztással, és a r"'ár' = hc-nvpn

•<*ázforgatókönyv- 
25-ár, szom-

operatőri, női-

aiuii uajKi.us>^ LaooQu, co a ,, nyár a hegyen,, c 1 mü uj magyar f lom- 
ősbemutatónak számitó - díszelőadásával zárul. . mti/

. mozaí kfénykáp segítségév el fogták el a farkaserdői gyil-

m#
SS-lift

1967. október 19.í fe/gk-ju zs la

ismeretlen féífi holttestét találták meg október 10-én 
újpesti farkaserdőben. fején mintegy c centiméteres bőrsé­

rülés volt látható, s a holttest mellett női fehér mübőrkabát 
és fejkendő hevert a rendőrség kiderítette, hogy a halott fér­
fi együd Lajos 42 éves kubikos, az 1-es számú építőipari válla­
lat csoportvezetője, a pillangó utcai munkásszállás ideglenes 
Lakója, az orvosszakértők a boncolásnál megállapították, hogy 
a férfi halálát egy tompa tárgygyal mért igen súlyos ütés okoz­
ta, amely koponyáját valósággal szétroncsolta.

az

a széles körű rendőrségi vizsgálat - 3 környék lakóinak se­
gítségével - fényt oeritett a gyilkosság körülményeire.

/ folyt, köv./
18.30/ju — Z| —
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f szakaszán - budapestnél mostA - bb 62, nyolc gázló a duna magyar 
mérték az idei legkisebb dunai vlzszintet1, folyt. /-jubb 63. / elektro-kerámia. . .

llllEPEIISllpiSiSSr
váLídiát legnagyobb mennyiségű gyártmánya, /inti/

1967. október 19.i sb/lk-lm le

*: í
S|
MM í

I
í J

ewuerclésl kísérlet miatt nyolcévi szabadságvesztés

1967„ oktőber 19.
bb 63-

3 vid fr.i/sk-j i a

iiaiBHp
be rőt Is ‘k isértete^miatt nyítclti' szaL-adságvesztís-

re ítélte, öt évre eltiltotta a közügyek gyakorlása tov, 
és kényszer alkoholelvonó kúrára kötelezte, az ivóiét nem jog­
erős. /mti/

i

ejtett dZ

haditechnikai bemutató Zalaegerszegen

196-7,
64.Lb

október 19,
./i d szf/sk-lm ia

lliltlfliplilt
vas mögyei bizottságának első titkára is.

bo 67. apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese

1967. október 19.tr-ju la

mmaarn
a tisztikar tagjaivav./mtd.

. szidorenko akadémikust, 
a látogatáson jeleni volt

kertai

csütörtökön hivatalában fogadta a. v 
a szovjetunió geológiai miniszterét.
f, í. tyitov, a szovjetunió buuapes ti nagykövete és dr. 
györgy, a központi földtani hivatal elnöke, a Látogatás után 

c szidorenko a parlamentet tekintette meg. /mti/a. v

46IS.45/L" &

|Op3o^_,

19. —/szb
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bb 66. a fővárosi ruhaipari vállalat első bemutatkozása a uívől 

csarnokban .

1967. október 19.t sz/j-jj ie

csütörtökön a divatcsarnok lotz-termében megnyílt a főj 
városi ruhaipari vállalat gyártmánybemutatója, az 1964-ben há- 

kisebb vállalat összevonásából alakult tanácsi vállalat 
most első alkalommal mutatkozik be közvetlenül a vásárlóknak, 
készítményei közül sokféle divatárut, konfekciócikket, fehérne­
műt, paplant, ernyőt mutat Le.

ob 75. l,i, brezsnyev elv társnak,
a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának 

n. v. podgorni j elv társnak,
3 szovjetunió legfelső tanácsa elnöksége elnökének,

a.n, koszigin elv társnak, 
a szovjetunió minisztertanácsa elnökének,

-lm La

IS
-

rom

a vállalat össztermelése évente 300 millió forintot kép­
visel, s ebből 35 millió forint értékű az export, százezer 
paplant, százezer ernyőt és ugyanannyi férfi stranti-szettet- 

nadrágot és Ingkabátot - készítettek exportra. gyártmányaik 
vásárlói közé tartoznak szovjet iunoszláv. nszk-beli. dán. 
holland,

1967. október 19.gyártmányaik
jugoszláv, nszk-beli, dán, 

holland, svájci, ghanai cégek. a vállalat a belkereskedelemnek 
500 000 ernyőt, >00 000 paplant, mintegy kétmillió nőlfehérnemUt 
és másfélmillió nyakkendőt szállít, felkészültek az összecsuk- 

a szintetikus bélelásü paplan és a nyemottmintas

m o s z k v a

a ,,vénusz 4.,, szovjet űrállomásnak a vénusz bolygó 
felületére történt sikeres leszállása alkalmából kérjük, fo­
gadják a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságá­
nak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és kormányá­
nak, egész népünknek gratulációját, őszinte jókívánságait.

a ,.vénusz 4.,,
világűr és a naprendszer meghódításában.

ható ernyők, ------------------------- ------------------
müselyem nyakkendő készítésére is. /mii/

bb 69. japán és kanadai nőküldöttek budacesten

1967. október 19.
sikeres leszállása uj távlatokat nyit a

3#

i fe/hné-1u zs la

a nemzetközi demokratikus nőszövetség prágai ülésén részi 
vett takako tatematsu, a japán nőK szövetségének főtitkára és 
belese weir, a kanadai nőszövetség elnöke, a magyar nők országos 
tanácsának meghívására csütörtökön budapestre érkezett, a vendé­
geket a ferihegyi repülőtéren erdei lászlóné, az mnot elnöke 
fogadta.

vénusz 4.,, űrállomás célbaérkezése, a szovjet tudomány 
és technika e nagyszerű eredménye a nagy október ötvenedik év­
fordulójának előestéjén, örömmel és büszkeséggel tölti el az 
egész haladó emberiséget.

a 5 »

i 1
elvtársi üdvözlettel:

I. ia távoli országokból érkezett nőküldöttek többnapos magyar- 
országi tartózkodásuk alatt a ma.yar nómozgalom munkájával is­
merkednek s több szociális- és gyermekintézményt tekintenek 
meg. /rnti/

kádár János 
- a magyar

losonczi pál 
a magyar

^^magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke./mtl/

:
szocialista munkás párt kb első titkára

1 népköztársaság elnöki tanács elnöke
19.05/szb - 4 8 -
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szonda mérési eredményeiről
bb 71 
sont
elnöke a vénusz

1967. október 19.d vid szf/sk-ju la

honi 
tudós, hogyan

- a szovjet tudoma 
a csillagászat, hanemha 
professzor. - m gkezdoti

ais

arra gonclo 
a lényegé- 

yugszik, 
tekin

. iti

a professzor a szonda

IBifillili
körülvevő titokzatos felhőburok.

le a 
s zo

kifel-első mérésével kapcsolatban

tette:

vissza-

OX i d

/ folyt, köv./ 
19.30/lm
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kiállítás és szovjet irodalmi est pesterzsébeten

1967. október 19.

bb 72. 

k vt/gk-Lm zs isSSma.

i
1

a nagy októberi szocialista forradalom és eredményei
címmel csütörtökön kiállt-

9 9
az irodalom és a filatélia tükrében 

tás nyílt a pesterzsébeti vasas művelődési házban, a bemutatón 
mintegy 200 - zömmel magyar nyelvű - mű reprezentálja az orosz, 
illetve a szovjet irodalmat, ezenkívül csaknem 400 olyan bélyeg 
is látható, amely részben a forradalom időszakához kapcsolódik, 
részben a szovjetunió félévszázadéra fejlődését tükrözi.

9 t

a kiállítást horváth István, a művelődési ház igazgatója 
nyitotta meg, majd szovjet irodalmi est következett, a dr. 
hársing Lajos gimnáziumi tanár bevezetőjét követő műsorban cser- 
nus marian és bitskey tibor működött közre./mti/

1bb 73. magyar-német barátsági napok békésben 

vida-fm/tné-lm ká

a hazafias népfront rendezésében csütörtökön magyar-német 
barátsági napok kezdődtek békés megyében. ebből az alkalomból 
békéscsabára érkezett erhard dechnik, az ndk budapesti nagykö­
vetségének titkára, a vendég a megye párt-, tanácsi és népfront­
vezetőinek kíséretében délután a magyai—, német- és szlovák­
lakta mezőberény termelőszövetkezeti községbe látogatott, este 
a mezőgazdasági gépjavító állomáson barátsági gyűlést rendeztek, 
amelyen erhard dechnik mondott beszédet./mti/

1967. október 19.

■

bb 74. darvas László 

1 sz gk-lm 1e

külkereskedelmi miniszterhelyettes csütörtökön prágából vissza­
érkezett budapestre. a miniszterhelyettes az 1968. évi magyar­
csehszlovák árucsere-forgalmi tárgyalások megnyitó ülésén a ma­

delegáció vezetőjeként vett részt./mti/

1967. október 19.

t

gyár

19.45/e -53-
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pb 71. / megkezdődhetnek... 1. folyt. /-ju

- a szonda adatai szerint viz nem létezhet a bolygó 
felszínén - folytatta a professzor. - ha a mért 15 atmoszíé- 
rés széndioxid nyomás mellett csak 200 fokos lenne a hőmérsék­
let, akkor nem zárhatnánk ki a felszíni vizek létezését." a hő­
mérséklet azonban 80" fokkal túllépi ezt a hőmérsékleti értéket, 
ezért azt kelt mondanunk, hogy a Vénuszon nincs cseppfolyós 
anyag, legfeljebb csak gőz képzelhető el.

,

is
%

1
arra nézve, hogy milyen tehet a bolygó anyagának összeté­

tele, nemecz ernő professzor megjegyezte:

pBS
i

IH

- a föld és a vénusz átmérője nagyjából azonos, a vénusz 
anyagának sűrűsége azonban kisebb, tehát a nehézfémekből 

ez a bolygó valamivel kevesebbet tartalmazhat, mint a föld. 
mindenesetre nagy eltérés nem Lehet, az eddigi adatok ismere­
tében azt mondhatom, hogy a vénusz felszínét minden bizonnyal 
szili kát közetek alkotják. /mti/ '

m

-í
bb 70. a mah art közli,

1967. október 19.k hbj-ju ie La

hogy tekintettel a rendkívül alacsony vízállásra a 
munkaszünet előtti napokon a vigadó térről 13 óra 30 perckor 
esztergomiig, valamint munkaszüneti napokon a vigadó tér­
ről 10 órakor induló és nagymarosig közlekedő szernélyhajó- 
járatukat további intézkedésig megszünteti. /mti/ Aga

19.35/ju
Vj20‘"<f-
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bb 79. Időjárás jelentés 

tr-ju La 1967. október 19.

a meteorológiai intézet Jelenti október 19,-én, csü tör-

I 
1

tökön este:

az évszakhoz kénest ?• ideg idő

kevés felhő, eső nélkül, mérsékelt szél 
oest hideg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pén­
teken 10 fok körül, /mt 1/

ex? évszakhoz ké-*

bb 78. szolidaritási gyűlés kOmánomban 

tr-ju La 1967. október 19.

csütörtökön délután komáromuari a Csokonai művelődési fi íz zsú­
folásig megtelt előadó termében szolidaritási gyűlést tartottak, 
a forró hangulatú nagygyűlés elnökségében foglalt helyet neuyen 
hoang ha, a délvietnami nemzeti felszabaditás1 front budapesti 
állandó képviseletének tagja, duong van dung, a magyarc-rszágon 
tanuló vietnami diákok képviselője, mokri pál, a megyei páribi­
zottság titkára, a megye, a járás és a város más nolítíkai, tár­
sadalmi és állami vezetői. inagy Józsefnek, a komáromi járási k isz bizottság titkárá­
nak megnyitója után Sebestyén nándorné, az országos bé*e tanács 
titkára mondott beszédet. elmondotta, hogy ez a vietnami akció 
ország- és világszerte is sokkal nagyobbméretü az eddigieknél 
és a világ népeinek nagy felelősségérzetéről tesz tanúbizonysá­
got. a világ közvéleménye állást foglal a hősiesen harcoló vi­
etnami nép mellett és követeli a legveszélyesebb háborús tüz- 
részek azonnali megszüntetését,

- 986 napja tart a vietnami nép harca - mondotta, 
rínálak barbársága jóval felülmúlta a hitleri barbárságot. 
ézl^akv ie ínamra 77.000 tonna bombát zúdítottak már. még is 
a Vietnamban járt magyarok a napokban tartott összejövetelü­
kön elmondották - nem egy szenvedő népnél találkoztak, nanem 
egy hősiesen harcoló opt mist a néppel, a vietnami népgaz­
daság a szinte éj jel-nappal szünet nélkül tartó bombázások el­
lenére ma is fejlődik.

/ folyt, köv . /
20.30/e
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tói érkezett üdvözletei
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két a magyar versenyzők nyújtottak a 
berni gépiró-világbajnőkságon,/mt1/

műfordítói előadások a világirodalom nagyjairól 

t tf/gk-lm la 1967 október 19-
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r. • ,:o L t:.úg :.Lr Ike beszámolt a minisztertanacs- 
..‘•cnani zmus ref crmjá t előkés?: tő munkálatokról.

ü pénzügyminiszter előtörj esz lése alapján a kormány rel­
ieve tét hozott ;j nyereség adózás ás a vállalati érdekel tsőgi 
alapok képzésének rendszeréről_

a szakszer, ebetek országok tanácsán an javaslatára a <?.? nisz- 
rertanács rróuusitotta a csatád pótlékról Szóló kormányrenoe- 
U • ti a ^lez " d asági termelőszövetkezeti tagokra vor atkozó 
egyes intézkedőseit.

a ri n isz tér tanács mao tárgyal ta és tudó máméul vette szövősz­
ül nők ének jelentését a lakosság téli burgonya-, zöldség- 4s 

ellátására történt felkészülésről.Lis

/fOlyt.kÜV./

ig.f'C/d -1 -

IG 3íE-

\

A eserk#s*t*Mért ét ki»ilu*<írt a veaérigesgaió fatal.

•közleményekrr; t i h i v a t a l c s

196/. október 19.

:n;sztertarács üLésem

í967. október 19.o.? •.

a kc rf.'i-iny iá j ókozlátási hivatala közli :

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott, jóváhagyó­
lag tudomásul vette a magyar párt- és kormányküldöttség cseh­
szlovák iaí útjáról, valamint a kgst végrehajtó bizottságára*, 

üléséről szótő beszámolókat.

j korm i r y megtárgyalta az országgyűlés Legutóbbi üléssza- 
u Képviselők felszólalásában elhangzott észrevételeket és 

yav<is . ut'-k at. t elhívta az illetékes minisztereket és országos 
vrtás körű szervek vezetői t, hogy a javaslatok megvalósítása - 

rak lehetőségeit vizsgálják meg, s erről, tájékoztassák az or~ 
i'á ygyulés elnökét és a jav as lat tevő képviselőket

Sflípffi '

m é

__

Kiadj* a Magyar Távirati Iroda Budapeul. I. Fém-utca S-7. Telefon: lli-tio, SÍ8-SBe

mMB-mSk
118

.V}U’ >•
V /* a. \ :•

SH
|§P! 1 folyt, /- ju

-aieeipsr
helyreállitását követelték, /mti/1

bb ?fi„ / szolidaritási gyűlés...

front
kus

|

címzett 
az ónnali

bb no. bemutatták a háború is béke 11-111. részét

t pr/tr szb la '967. október 10.

fli!18!i*i
deresüktől kalatozovlg.

érdeklődő előtt bíró yvett f ilmeszté-
a kiállítást számos 

ta nyitotta meg.

iaspasi-
vezető beosztású munkatársa. /mti/
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/folyt.köv./ 
16.--/s zb -3-

í

BSaanai-
az uj rendelkezés kimondja: azok a termelőszövetkezeti ta­

gok, dKik az előirt 120, illetve 80 munkanapot nem tudták meq- 
szerezm a naptári év folyamán, a következő évben január 1 -tll 
szarni tva/annyi hónapon át jogosul tax családi pótlékra, ahánv- 
/z9.r J°,/ru;* '/ napot az előző évben közös munkában töltöttek.
,például: ha a férfi termelőszövetkezeti tag 1967-ben 100 mun­
kanapot szerzett, 1968-ban 10 hónapon át kaphat családi pótló-

bb. 51. /a minisztertanács...2.folyt./e
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1/a minisztertanács... 4. folyt./-szbbb 51.

§§/a minisztertanács... 3. folyt./-szb

rendelkezés - a munkanapokhoz igazodó számítás szerint 
továbbra is érvényben marao. kiegészül azonuan a következő­
vel : az a termelőszövetkezeti tag, aki Január 1. ^Junius 
30. között lép be a termelőszövetkezetbe és ez iaő alatt 120 
/nő 80/ napnál kevesebb munkanapon át dolgozott, mar az ev 
hátralevő részében is jogosult családi pótlékra, mégpecug 
iulius 1 -étól számítva annyi hónapon át, ahányszor 10 , "i h 
munkanapot dolgozott julius 1. előtt a közös munkában.

bb 51 . a mezőgazdasági üzemek közösen is alkalmazhatnak állator­
vost. gmennyiben az üzemnek nincs saját állatorvosa, szer­
ződést köthet a területileg illetékes állategészségügyi ál­
lomással , s a szolgál tatásokért állatállománya nagyságától 
függő átalányt kell fizetnie.

ez a

I
ÖS

a kisebb állatállománnyal rendelkező mezőgazdasági üze­
mek, valamint a háztáji és egyéni állattartók esetenként 
bármely magán gyakori at ra jogosult állatorvost is megbízhat­
nak jószágaik állategészségügyi ellátásával.

XXX

az egészségűgyi világszervezet kellő mennyiségű oltó­
anyag hiányában csak vontatottan tudja folytatni a világmé­
retű himlő-ellenes kampányt. ezért a tagálLamoknoz fordult 
és kérte, hogy ajánljanak fel ingyenes oltóanyagot.

1a termelőszövetkezeti tag, aki belépésének napját köz-

z-tí-r -

kan apókra.
a nvu.jdi] rendelkezés ékkel összhangban az u] szabályozás

síyen o-

munkában rész tv enni í 

szolgálat, stb. ideje./

az uj rendelkezéseket 1968. január 1-től kell alkalmazni, 
tehát ettől az időponttól már az 1967-oen tel j esz te i s 
napok figyelembe vételével kell a családi puliéira való jogo­
sultságot megállapítani.

EpS

6
■

■

határozata alapján magyarország 
ezer adag him 5e lenes oltóanyag térítésmentes falajanlá 
val támogatja az egészségügyi világszervezet akcióját és 
nyújt segítséget a fejlődő országoknak.

a

;

X X. X

a lakosság téli ellátására történt felkészülésről szóló 
jelentés megállapítja, hogy burgonyából, gyümölcs- és zöld­
ségfélékből elengedő készlet áll rendelkezésre, burgonyából, 
vöröshagymából és almából lényegesen nagygbb mennyiséget tá­
rolnak mint az előző években.

a hosszantartó szárazság és ennek folytán a vártnál ala­
csonyabb termés miatt az őszi hónapokban és a jövő év első 
negyedében egyes cikkek - a káposzta- és gyökérfélék, vala­
mint a fokhagyma - fogyasztói ára az előző évinél magasabb 
tesz. a burgonya és a vöröshagyma fogyasztói ára nem válto­
zik, a téli almáé pedig a tavalyinál alacsonyabb lesz.

mivel a lakosság szükségleteinek nagyobb részét a tárolt ■ 
készletekből elégítheti ki, a szóbanforgó élelmicikkek együt­
tes árszint 1 énéi lényeges változással nem kell számolni.
/mii/

16.1c/szu

m

I
19 * ma

n v
XXXm

1 lesz léséről szóló
imondja, h gy a bejelent sí kötelezettség 

alá eső fertő ő, valamint a mezőgazdasági és éielmezésii cyi mi­
niszter által meghatározott egyéb állatoetegségek megelőzé­
sével, felderítésével és leküzdésével kapcsolatos hatósági jAr- 
ványvédelmi feladatokat az állami állategészségügyi íntezményeK 
díjtalanul látják el. az egyéb állategészségügyi szolgáltatá­
sokért az állami állategészségügyi intézmények részére terí­
tést kell fizetni.

az

ft!®IF

mm

■

ij
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az állami gazdaságok, egyéb állami vállalatok és intéz­
mények, valamint a mezőgazdasági és a halászati termelőszövet­

kezetek salát alkalmazottként vagy termelőszövetkezeti tag- 
ként működő állatorvost is megbízhatnak állataik egesz&águgyi 

/folyt.köv./
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A ezerkentéüérc én kia«.!u»iírt a vezérigazgató felel.
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1967. október 20.

októberi szocialista forradalomra emlékezik
csillagosok, katonák.. disz-bb 1. a nagy 

a filmvilág - november 3: a 
bemutatója

> II I

1967. október 20.1 pr/gk-lm zs

liliillflBIE
f ílmmü vész-küldött ség is részt vesz tagjai közül nem egy sze-

rujóban.

I
I

1

külön programmal kapcsolódik az évforduló
lg naponta más-más kiemelkedő 

sorozat érdekessége, hogy
a fllmmuzeum

megünneplésébe: november 4-től 10-i

laiiisspr
arzenál,,-ja és

1m
1

1 > « 11

az
lvan,ja.1 f» ti

fl-án, 9-án és 10-én bemutatják grigorij alek- 
v la 1 á ék át, a , .vidám fickók ,-at a 4-től 

10-ig tar ó sorozat e yin érdekessége, hogy f Lm1el kozott

bemutatójára várja apró látogatóit.

szandrov
játssza

mt.
ti a mozi.

Iáirövldfilmek

/folyt,köv./ 

]1- ujzman
1

!

/á/

7....xMfel».- ■-

PH
%
3i

:$;■

a#m.
v:iS®

-«
 - ,

•H 
(TJ

-"
x

lO
 r-t-o>

H
- r-

 ro

cd x

-v

i,

-/


